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 1.  Linné, Carl von, and Felix Bryk. 1919.  Linnæus auslandsreise. Facs.  Stockholm : [Cederquists grafiska 
aktiebolag]. 
Call Number: G306.L5 L56 1919 Special Collections 
Notes: 55 p.: facsims., ports.; 20 cm. 
Cover-title: Reise ins ausland ... 

 2.  Linné, Carl von, and Carl Axel Fredrik Benedicks. 1907.  Linnés Pluto svecicus och Beskrifning öfwer 
stenriket. Linnéfest-Skrifter. Upsala Universitets Aersskrift, 1907.  3. Uppsala: Almqvist & Wiksells 
boktryckeri-a.-b. 
Call Number: QE381.S8 L58 1907 Special Collections 
Notes: 3 p.l., xvii p., 1 l., 48 p., 1 l., iii, 91 p. 3 facsim. 25cm. 
Each work has special t.-p. and separate paging. 
Bibliography: p.1-5 (1st paging). 

 3.  Vandelli, Domingos. 1788.  Diccionario dos termos technicos de historia natural: extrahidos das 
obras de Linnéo, com a sua explicaçaö, e estampas abertas em cobre, para facilitar a 
intelligencia dos mesmos. E a momoria sobre a utilidade dos jardin botanicos que ofference 
a Raynha D. Maria E. Nossa Senhora; Florae lusitanicae et Brasilienses specimen: plante 
exoticae B. Brasilienses, et epistolae ab eruditis viris Carolo a Linné, Antonio de Haen 
(Dictionary of technical terms of natural history). 1 vol.   Coimbra, [Portugal]: Na Real Officina 
da Universidade. 
Call Number: QH13.V3 Special Collections 
Notes: 1 v. (various pagings) : ill. (some folded) ; 21 cm. 
Text in Portugese or Latin.  
Includes errata and index. 
No Collective t.p. Titles transcribed from individual title pages. 

 4.  Linné, Carl von, and Johann Beckmann. 1772.  Caroli a Linne Systema naturae ex editione duodecima 
in epitomen redactum et praelectionibus academicis accommodatum a Iohanne Beckmanno 
(Carl von Linne’s systems of nature). 2 vols. in 1 pt.  Gottingae: svmtv vidvae Vandenhoeck . 
Call Number: QH43 .L5 1772 Special Collections 

 5.  Linné, Carl von. 1753.  Herr Archiaterns och riddarens D. Caroli Linnæi Indelning i ort-riket, erster 
systema naturæ, på Swenska ofwersatt, af Johan J. Haartman... Stockholm: Trykt hos L. 
Salvius. 
Call Number: QH43 .L56 1753 Special Collections 
Notes: 2 p. l., 136 [16] p., 3 pl. 20cm 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 6.  ———. 1758-1759.  Caroli Linnaei...systema naturae per regna tria naturae, secundum classes, 
ordines, genera, species, cum charateribus, differentiis, synonymis, locis... Ed. 10., 
reformata. ed. 2 v. 20 cm. (v. 2: 19 cm.) . Holmiae, impensis L. Salvii. 
Call Number: QH43 .L562 1758 Special Collections 
Notes: Translated title: Carl Linneaus’ ... natural system for the natural kingdom according to classes, 
orders, genera, species, with characters, diffenences, synonyms locates. 
Paged continuously.  
"4me edition originale...de me`me que les e´ditions 2 et 6."--Hulth.  
Le t. 3, traitant des Mineralia, ne parut pas. Le ms. existe pourant: il est conserve´ a` la Linnean 
society a` Londres."--Hulth. 
t. I. Regnum animale.-t. II. Regnum vegetabile. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 7.  ———. 1766-1768.  Caroli Linné... Systema naturae per regna tria naturae, secundum classes, 
ordines, genera, species, cum characteribus, differentiis, synonymis locis (Natural systems 
by kingdoms...). Editio duodecima [12], reformata ed.  3 vols. in 4 pts.  Holmiae: impensis direct. 
L. Salvii. 
Call Number: QH43 .L562 1766 Special Collections Vault 
Notes: III fold. pl. 21 cm. 
Vol. 1 in 2 parts, 1766-67, paged continuously.  
Slight variations in title.  
Vol. 2 contains also Mantissa plantarum. Generum editionis VI. et Specierum editionis II. Holmiae, 



1767, with separate t.-p. and paging. Mantissa altera appeared independently. 

 8.  ———. 1963.  Systema naturae Classis III. Amphibia (Natural systems; class III; amphibia.). 
Holmiae, 1766-1768. 12th rev. ed. Ohio Herpetological Society Publications, Reprint Series. Cincinnati, 
Ohio: Ohio Herpetological Society. 
Call Number: QH43 .L5622 1766 Special Collections 
Notes: p. 347-393 22 cm. 
Facsimile reprint of p. 347-393 of Tomus 1, Pars 1 of the twelfth edition. Holmiae, Laurentii Salvii, 
1766. 
Forward in English.  
Cover title.  

 9.  Linné, Carl von, and Philipp Ludwig Statius Müller. 1773-1775.  Des Ritters Carl von Linné. 6 vols in 8 pts.  
Nürnberg: Gabriel Nicolaus Raspe. 
Call Number: QH43 .L5623 1773 Special Collections 
Notes: 20 cm. atlas of 152 plates  23 x 36 cm. 
A copy of Volume 5, Part 1 book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus 
located in the Special Collections Vault. 

 10.  Linné, Carl von. 1748.  Systema naturæ; sistens regna tria naturae in classes et ordines, genera et 
specina redacta. 6th, rev. and enl. ed. Stockholmiæ. 
Call Number: QH43 .L563 1748a Special Collections 
Notes: 223 p. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 11.  ———. 1767-1770.   Caroli Linné... Systema naturae, per regna tria naturae, secundum classes, 
ordines, genera, species, cum characteribus, differentiis, synonymis locis. Ed. 13., ad ed. 12. 
reformatam holmiensen ed. 3 vols. in 5 pts.  Vindobome: tyois I. Thomae nob. de Trattnern. 
Call Number: QH43 .L563 1767 Special Collections 
Notes: III fold. pl. 20 1/2cm. 
Vol. 1 in 2 parts, 1767-70, paged continuously, pts. 2 with half-title only.  
Slight variations in title.  
Vol. 2 contains also Mantissa plantarum. Generum editionis VI. et Specierum editionis II. with 
separate half-title and paging. Mantissa altera appeared independently. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 12.  Linne, Carl von, and Laurentius Theodorus Gronovius. 1756.  Editio multo auctior & emendatior. 
 ed. Lugduni Batavorum 
: apud Theodorum Haak 
. 
Call Number: QH43 .L564 1756 Special Collections Vault 
Notes: Systema naturae; sistens regna tria naturae in classes et ordines, genera et species redacta, 
tabulisque aeneis illustrata. Accedunt vocabula gallica. Linnae system natur. "Elenchus auctorum": 4th 
prelim. leaf. "Published by Gronov, junior, with some botanical and entomological additions, after De 
Geer and Reamur, in other respects perfectly like the sixth edition."--Stover, D.H. The life of Sir 
Charles Linnaeus .. tr. . by Joseph Trapp.  London, 1794. p. 322. Linne in his Systema naturae, Ed. 
12.  Holmiae, 1766-68. v. 1, 3d prelim. leaf, reckons this as the 9th ed. "This book belongs to the 
Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in Special Collections." Systema naturae. 

 13.  Linné, Carl von. 1788-1793.  Caroli a Linné...Systema naturae per regna tria naturae, secundum 
classes, ordines, genera, species, cum characteribus, differentiis, synonymis, locia... 13th 
ed., aucta, reformata. Cura Jo. Frid. Gmelin ed. 3 vols. in 6 . Lipsiae: impensis G.E. Beer. 
Call Number: QH43 .L565 1788 Special Collections Vault 
Notes: 3 fold. pl. 21 cm 
Pts. 2-7 of vol. 1 and pt. 2 of vol. 2 have half-title only. 
Called 14th ed. by Junk, cf.his. Bibl. Linn., p. 4 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 14.  Linné, Carl von, and Johann Friedrich Gmelin. 1788-1793.  Caroli a Linné, Equitis aurati de stella polari, 
archiatri regii, med. et. botan. profess. Usal. acad. Paris. Upsal. Holm. Petropol. Berolin, 
imper. Londin. Angl. Monsp. Tolos. Florent. Edinb. Bern. soc. Systema naturae per regna tria 
naturae, secundum classes, ordines, genera, species, cum characteribus, differentiis, 



synonymis, locis. Ed. 13., aucta, reformata. ed. 3 vols. in 9 pts.  Lipsiae: G.E. Beer. 
Call Number: QH43 .L565 1788 Special Collections Vault 
Notes: [3] p. of folded plates : 21 cm. 
Pts. 2-7 of vol. I and pt. 2 of vol. II have half-title only.  
Called 14th edition by Junk. cf. his Bibl. Linn., p. 4.  
This book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in Special 
Collections. 

 15.  Linné, Carl von, and Isac Isacsson Biberg. 1749.  Specimen academicum de oeconomia naturae. 
Upsaliae [Uppsala, Sweden]. 
Call Number: QH43 .L566 1749 Special Collections Vault 
Notes: 4 p.l., 48 p. 
Dissertation -- Upsala (Isac Isacsson Bilberg, respondent) 
Error in paging: p. 37 numbered 7.  

 16.  Linné, Carl von. 1905-1908.  Skrifter af Carl von Linné: Utgifna af Kungl. svenska 
vetenskapsakademien... Vols. 1-4, pt. 1 . Upsala: Almqvist & Wiksells boktryckeri-a.-b. 
Call Number: QH43 .L567 1905 Special Collections Vault 
Notes: plates (part folded) : ill., folded maps ; 26 cm. 

 17.  ———. 1735.  Caroli Linnaei ... Systema naturae, sive Regna tria naturae systematice proposita per 
classes, ordines, genera & species. Lugduni Batavorum: apud T. Haak. 
Call Number: QH43 .L568 1735 Special Collections Vault 
Notes: 1 p. l., [11] p. 54.5x41.5cm 
A facsimile copy (Uppsala: Bokgillet, 1960) belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus 
Linnaeus located in the Special Collections Vault. 

 18.  Linné, Carl von, and Arvid Hjalmar Uggla. 1954.  Tre tal, utg. av Arvid Hj. Uggla. Svenska 
Litteratursällskapets Klassikerutgåvor . [Stockholm]: Geber. 
Call Number: QH43 .L57 1954 Special Collections Vault 
Notes: 94 p. 20 cm. 
Tal, om ma¨rkva¨rdigheter uti insecterna, ha°llit ... 1739, d. 3 october.--Tal, vid Deras Kongl. 
Majesteters ho¨ga na¨rvaro, ha°llit uti Upsala ... den 25 septemb. 1759.--Deliciae naturae. Tal, ha°llit 
uti Upsala dom-kyrka a°r 1772, den 14 decemb. vid rectoratets nedla°ggande.--Efterskrift och 
anma°rkningar, av Arvid Hj. Uggla. 

 19.  Linné, Carl von, and Felix Bryk. 1919.  Linnæi minnesbok. Stockholm: [Cederquists grafiska aktiebolag]. 
Call Number: QH43 .L572 1919 Special Collections Vault 
Notes: [4], 20, [6], [105], [2] p.: facsims.; 17 cm. 
Twenty pages are editorial notes. Unpaged material a facsimile of Linné’s note-book.  
On cover: Utgiven av Felix Bryk. 

 20.  Black, David . 1979.  Travels. Nature Classics . New York: Scribner. 
Call Number: QH43 .L573 1979 Special Collections Vault 
Notes: 108 p.: ill. (some col.); 26 cm. 
Includes index.  
Bibliography: p. 108. 

 21.  Linné, Carl von. 1744.  Fundamenta botanica. Parisiis. 
Call Number: QH43 .L66 1744 Special Collections Vault 
Notes: 26 p. 
Published with Systema nautrae, ed. 4, 1744 (452 L645G) 

 22.  ———. 1744.  Systema naturae in quo proponuntur naturae regna tria secundum classes, ordines, 
genera & species.  Editio quarta ab auctore emendata & aucta. Accesserunt nomina gallica. ed. 
Oarissis: Sumptibus Michaelis Antonii David. 
Call Number: QH43 .L66 1744 Special Collections Vault 
Notes: 1 plate, xxvi, [1] 108 p. 
This book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in Special 
Collections. 

 23.  Linné, Carl von, and Johann Friedrich Gmelin. 1789-1793.  Systema naturæ per regna tria naturæ: 
secundum classes, ordines, genera, species, cum characteribus, differentiis, synonymis, 
locis... (Natural system by which to divide nature into realms...). Ed. 13 aucta, reformata cura 



Jo. Frid. Gmelin. ed. 3 vol. in 7 pts.   Lugduni : Apud J. B. Delamolliere. 
Call Number: QH43 .L662 1789 Special Collections Vault 
Notes: 22 cm.  
Paged continuously. 

 24.  Linné, Carl von, and Alaxander de Karamyschew. 1766.  Dissertatio academica demonstrans 
necessitatum promovendæ historiae naturalis in Rossia... Upsaliæ. 
Call Number: QH43 .L663 1764 Special Collections Vault 
Notes: 1 p. l., 34 [10] p. fold pl. 20.5cm 
Dissertation -- Upsala (Alaxander de Karamyschew, respondent) 
See also: 452.4 L64 vol. 7 eds. 1-2 

 25.  Linné, Carl von, and Anders Sparrman. 1768.  Dissertatio academica sistens iter in Chinam... Upsaliae:  
Joh. Edman. 
Call Number: QH43 .L67 1768 Special Collections Vault 
Notes: 16 p.; 21 cm.  
Dissertation -- Uppsala (Anders Sparrman, respondent) 

 26.  Linné, Carl von. 1748.  Specimen academicum de Taenia, quod ex consensu... Facult. med. in Reg. 
Acad. upsaliensi, pr æside... Dom. Doct. Carolo Linnæo... publico examini submittit 
Godofredus Dubois... d. IX decemb. anni MDCCXLVIII. Upsaliæ. 
Call Number: QH43 .L672 1748 Special Collections Vault  
Notes: 2 p.l., 36 p. 19x15.5cm 
Plates wanting. 
Also in Linné's Amoenitates academicae. 

 27.  Linné, Carl von, and O. A. Söderberg. 1748.  Specimen academicum de curiositate naturali... Holmiæ: 
typis L. Salvii. 
Call Number: QH43 .L672 1748 Special Collections Vault 
Notes: 3 p.l., 25 [1] p. 18cm 
Dissertation -- Upsala (O. A. Söderberg, respondent) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 1, [ed. 1] 1749, p. 429-453; [ed. 2] 1749, p. 540-563; 
ed. 3, 1787, p. 541-563. For other reprints and translations see T.O.B.N. Krok, Bibliotheca botanica 
suecana (1925): Linné, 129. 
See also 452 L645F v.1; 452.4 L64 v.1 ed. 3 

 28.  Pulteney, Richard, and Aubin Louis Millin. 1789.  Revue générale des écrits de Linné; ouvrage dans 
lequel on trouve les anecdotes les plus intéressantes de sa vie privée, un abrégé de ses 
systèmes et de ses ouvrages, un extrait des ses Aménités académiques... 2 vols.  Londres & 
Paris: Buisson. 
Call Number: QH43 .P86 1789 Special Collections Vault 
Notes: 2 v. fold. tab. 21 cm. 
Bibliography: t. 2, p. 327-366. 

 29.  Swingle, Walter Tennyson, and Alice Cary Atwood. 1923.  Chronologic List of the Dissertations of 
Charles Linnaeus 1743 to 1776. With Reference to the Libraries in the United States 
Containing Original Editions of These Dissertations. Washington: United States Department of 
Agriculture. 
Call Number: QH43 .S85 1923 Special Collections Vault 
Notes: 6 [54] l. 
"Miss Alice C. Atwood, reference librarian of the Bureau of Plant Industry, United States Department of 
Agriculture, contributed both ideas and facts and did much to make this list of value."  
Photocopy (negative) of typewritten copy. Washington, National Agricultural Library, 1966. 33 cm. 

 30.  Ahrling, Ewald. 1885.  Carl von Linnés brefvexling: förteckning upprättad af Ewald Ährling och tryckt 
på Kongl. vetenskaps akademiens bekostnad.  Stockholm: Kongl. boktryckeriet. P.A. Norstedt & 
söner. 
Call Number: QH44 .A57 1885 Special Collections Vault 
Notes: xviii, 111 p.; 23 cm. 

 31.  Fries, Theodor Magnus, and Johan Markus Hulth. 1907-1922.  Bref och skrifvelser af och till Carl von 
Linné: med understöd af Svenska staten utgifna af Upsala universitet. 9 vols. in 5 bks.  
Stockholm: Aktiebolaget Ljus. 
Call Number: QH44 .B74 1907 Special Collections Vault 
Notes: 25 cm. 



Afd. 1, del. 1-6, edited by Th. M. Fries; del. 7, by Th. M. Fries and J. M. Hulth; del. 8 and afd. 2, del. 
1, by J. M. Hulth. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 32.  Buckman, Thomas R. 1957.  A Catalog of an Exhibition Commemorating the 250th Anniversary of the 
Birth of Carolus Linnaeus, 1707-1957, and the 200th Anniversary of the Issue of the 
Systema Naturae, 10th Edition, 1758-1958. Lawrence, Kans.: University of Kansas. 
Call Number: QH44 .B83 1957 Special Collections Vault 
Notes: 48 p. illus. 24 cm. 

 33.  Drude, Karl Georg Oskar, and Carl von Linné. 1907.  Carl v. Linné: sein leben und wirken. Dresden: Druck 
von W. Baensch. 
Call Number: QH44 .D78 1907 Special Collections Vault 
Notes: p. [26]-44; 25 cm. 
Sonderabdruck aus den Abhandlungen der Naturwissenschaftlichen gesellschaft "Isis" in Dresden. 
jahrg, 1907.  
"Literatur zur lebensskizze": p. 43-44. 

 34.  Enander, Sven Johan, and Carl von Linné. 1907.  Studier öfver salices i Linnés herbarium. Uppsala: 
Almqvist & Wiksells boktryckeri-aktiebolag . 
Call Number: QH44 .E63 1907 Special Collections Vault 
Notes: 1 p. l., 138 p. 2 fold. pl. 25 cm. 
The plates are reproductions from Linnés Flora lapponica.  
Bibliography: p. 3-7, 122-131. 

 35.  Fara, Patricia. 2003.  Sex, Botany & Empire: the Story of Carl Linnaeus and Joseph Banks. Revolutions 
in Science. Cambridge: Icon. 
Call Number: QH44 .F37 2003 General Collections 
Notes: 168 p.: ill.; 18 cm. 
Includes bibliographical references (p. 158-168). 

 36.  Fée, Antoine Laurent Appollinaire. 1832.  Vie de Linné, rédigée sur les documens autographes laissés 
par ce grand homme, et suivie de l'analyse de sa correspondance avec les principaux 
naturlistes de son époque. Paris: F. G. Levrault [etc.]. 
Call Number: QH44 .F44 1832 Special Collections Vault 
Notes: 1 p. l., xi, 379 p., 1 l. plates, ports., fold. facsims. 22 cm. 
Also published as Mémoires de la societé royale des sciences, de l’agriculture et des arts, de Lille. 
Année 1832, 1 pite. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 37.  Fries, T. M. Theodor Magnus Bidrag till en lefnadsteckning ofver Carl von Linné. No. 1-8 Upsala. 
Call Number: QH44 .F57 1893 Special Collections Vault 
Notes: Upsala Universitet, Årsskrift Program. 1893, no. 7; 1894, no. 1; 1895, no. 1; 1896, nos. 1-2; 
1897, no. 1; 1898, nos. 1-2. 

 38.  Fries, Theodor Magnus, and Benjamin Daydon Jackson. 1923.  Linnæus (afterwards Carl von Linné) the 
story of his life, adapted from the Swedish of Theodor Magnus Fries... and brought down to 
the present time in the light of recent research, by Benjamin Daydon Jackson... London: H.F. 
& G. Witherby. 
Call Number: QH44 .F75 1923 Special Collections Vault 
Notes: xv, 416 p. incl. geneal tables. front., illus., plates, ports., fold. map. 23 cm. 
"Select bibliography," p. 392-407. 

 39.  Greene, Edward Lee, and William Healey Dall. 1912.  Carolvs Linnaevs . Philadelphia, Pa.: C. Sower. 
Call Number: QH44 .G74 1912 Special Collections Vault 
Notes: 91 p.: 2 port.; 18 cm. 
"The chapters comprising this little volume consist, primarily, of an address delivered ... at a joint 
meeting of the Washington Academy of Sciences, the Biological Society of Washington, and the 
Botanical Society of Washington ... May 23, 1907. The chapter on Linnćus as a zoo¨logist was 
contributed by Dr. William Healey Dall."--Introd. 
Introduction by Barton Warren Evermann. 



 40.  Hagberg, Knut, and Alan Blair. 1952.  Carl Linnaeus. London: Cape. 
Call Number: QH44 .H34 1952 Special Collections Vault 
Notes: 264 p. illus. 23 cm. 
Translated from Swedish. 

 41.  Hagberg, Knut. 1944.  Carl Linné: "le roi des fleurs". Études De Littérature, D'Art Et D'Histoire, 11. Paris: 
Éditions "Je sers". 
Call Number: QH44 .H35 1944 Special Collections Vault 
Notes: 210 p.: ill.; 22 cm. 

 42.  Koerner, Lisbet. 1999.  Linnaeus: Nature and Nation. Cambridge, Mass.: Harvard University Press. 
Call Number: QH44 .K58 1999 General Collections 
Notes: viii, 298 p., [4] p. of plates: ill., maps; 25 cm. 
Includes bibliographical references (p. 263-281) and index. 

 43.  Linné, Carl von, Adam Afzelius, and Karl Asmund Rudolphi. 1826.  Linné's eigenhändige anzeichnungen 
über sich selbst. Berlin: G. Reimer. 
Call Number:  QH44 .L56 1826 Special Collections Vault 
Notes: xxiv, [2], 260, [2] p. front. (port.) pl. 22 cm. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 44.  Linné, Carl von, and Johann Christian Daniel Schreber. 1785-1790.  Caroli a Linné Equit. aur. de stella 
polari, archiatri regii med. et botan. profess. Upsal. acad. parisin. petrop. et. soc. 
Amaenitates academicae, seu Dissertationes variae: physicae, medicae, botanicae antehac 
seorsim editae nunc collectae et auctae cum tabulis aeneis (Academic pleasantness). 10 
vols. in 9 pts.  Erlangae: Sumtu J. J. Palm. 
Call Number: QH44 .L57 1787 Special Collections 
Notes: ill. ; 22 cm. 
Vol. 1-2 are 3d ed., 1787; v. 3-7, 2nd ed., 1787-89; v.8-10, 1st ed., 1785-90.  
The Erlangen ed. is reprinted with identical pagination from earlier eds.: v. 1-2, from Stockholm ed., 
1749-51; v. 3-7, identically paged in all eds.  
Vol. 10 is in 2 pts. with separate pagination, the 2nd consisting of dissertations and papers of Linne´ 
the younger.  
This book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in Special 
Collections. 

 45.  Linné, Carl von. 1785-1790.  Caroli a Linné... Amoenitates academicae; sen, Dissertationes variae 
physicae, medicae, botanicae antehac seorsim editae nunc collectae et auctae cum tabulis 
aeneis... Editio tertia curante D. Jo. Christiano Daniele Schrebero, 3rd ed. 10 vols. in 9 plates . 
Erlangae: sumtu J.J. Palm. 
Call Number: QH44 .L57 1787 Special Collections Vault 
Notes:  20.5 cm 
Vols. 1-2 are 3rd ed., 1787; vols. 3-7, 2nd ed., 1787-89; vols 8-10, 1st ed., 1785-90. 
The Erlangen ed. is reprinted with identical pagination from earlier eds.: vols 1-2 from Stockholm ed., 
1749-51; vols 3-7 identically paged in all eds.  
Vol. 10 is in 2 pts. with seperate pagination, the 2nd consisting of dissertations and papers of Linné 
the younger. 
"Editionis operum auctoris, quse ad manus nostras pervenire": at end. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 46.  Linné, Carl von, Dietrich Johann Heinrich Stöver, Albrecht Victor Albrecht von Haller , Thomas Pennant, Carl 
Peter Thunberg, Paul Dietrich Giseke, Johann Gottschalk Wallerius, Joh. Andr. Darelius, Svens Anders 
Hedin, and Christophus. Carlander. 1792.  Collectio epistolarvm quas ad viros illustres et 
clarissimos seripsit Carolus a Linné : Accedunt opuscula pro et contra virum immortalem 
scripta, extra sueciam rarissima . xiv, 194 p. ; 22 cm.  Hamburgi : Impensis B.G. Hoffmann. 
Call Number: QH44 .L572 1792 Special Collections Vault 
Notes: Letters are to Albrecht Haller, Thomas Pennant, K.P. Thunberg, P.D. Giseke.  
The Opuscula are: Decades binae thesivm medicarvm qvas ... svbjicivnt avctar J.G. Wallerivs ... et 
respondens J.A. Darelivs. 1741 : Orbis eruditi judicium de C. Linnaei. 1741 : Quid Linnaeo patri, 
debeat medicina dissertatione ... quam ... proponit ... S.A. Hedin ... respondente C. Carlander. 1784. 

 47.  Linné, Carl von, Stephan Ladislaus Endlicher, Nikolaus Joseph Freiherr von Jacquin, and Karl Nikolaus Joseph 
von. Schreibers. 1841.  Caroli Linnaei Epistolae ad Nicolaum Josephum Jacquin. Vindobonae 



[Vienna]: Typis et sumtibus Caroli Gerold. 
Call Number: QH44 .L573 1841 Special Collections Vault 
Notes: VIII, 167 p.: ill.; 23 cm. 

 48.  Linné, Carl von. 1747.  Wästgöta-resa på riksens högloflige ständers befallning förrättad år 1746. 
Med anmårkningar uti oeconomien, naturkunnogheten, antiquiteter, inwånarnes seder och 
lefnads-sätt (A journey to the rich estates of the high nobility of West Gotland performed by 
royal command in the year 1746). Stockholm: Uplagd på L. Salvii kostnad. 
Call Number: QH44 .L574 1747 Special Collections Vault 
Notes: [12], 284, [20] p. v fold. pl. 20 cm. 

 49.  ———. 1749-1769.   Caroli Linnæi... Amoenitates academicae, seu Dissertationes variæ physicæ, 
medicæ, botanicæ, antehac seorsim editæ nunc collectæ et auctæ cum tabulis æneis, 
accedit Hypothesis nova de febrium intermittentium causa.  7 vols.  Lugdini Batavorum: C. 
Haak. 
Call Number: QH44 .L575 1749 Special Collections Vault 
Notes: Plates (partly fold.) fld. tables. 
Vol. 2, 5-6 pub. by Wetstenium.  
Imprint of vol. 3-4, 7: Holimæ, sumtu and literis direct. L. Salvli 
Vol. 2 in 2d ed. 1762. Also have 2nd ed. 1764.  
Vol. 3 is 1756, also have 1764 

 50.  Rijksmuseum voor de Geschiedenis der Natuurwetenschappen (Netherlands). 1957.  Linnaeus 
Commemorated, 1707 - May 23rd 1957: Addresses Delivered at the Academic Session on 
the 23rd of May, 1957, in the Ridderzaal of the Town Hall, Haarlem. Communication, 103. 
Leydon, [Netherlands]. 
Call Number: QH44 .L576 1957 Special Collections Vault 
Notes: 36 p. 

 51.  Pulteney, Richard. 1781.  A General View of the Writings of Linnaeus. London: T. Payne. 
Call Number: QH44 .P86 1781 Special Collections Vault 
Notes: 425 p. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 52.  Pulteney, Richard, and William George Maton. 1805.  A General View of the Writings of Linnaeus... To 
which is annexed the diary of Linnaeus, written by himself, and now translated into English, 
from the Swedish manuscript in the possession of the editor. 2nd ed. London: Printed for J. 
Mawman, in the Poultry, by R. Taylor and Co. 38, Shoe-Lane. 
Call Number: QH44 .P862 1805 Special Collections Vault 
Notes: xv, [1], 595, [1] p., [4] leaves of plates (1 folded): facsim., geneal. table, ports.; 31 cm. 
The second edition with corrections, considerable additions, and memoirs of the author by William 
George Maton. 
"Directions to the binder" on slip pasted onto last page.  
Errata: p. [584].  
Includes index. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 53.  Smith, James Edward Sir. 1821.  A Selection of the Correspondence of Linnaeus and Other 
Naturalists: From the Original Manuscripts. 2 vols.  London: Longman, Hurst, Rees, Orme, and 
Brown. 
Call Number: QH44 .S65 1821 Special Collections Vault 
Notes: 2 vols.: fronts. ( v. 1=pt..) 10 folded facsim.; 22 cm. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 54.  Valckenier Suringar, Jan. 1908.  Linnaeus, door dr. J. Valckenier Suringar. 'sGravenhage: M. Nijhoff. 
Call Number: QH44 .S87 1908 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 106 p. 24 cm. 

 55.  Uggla, Arvid Hjalmar. 1957.  Linnæus. Stockholm: Swedish Institute. 
Call Number: QH44 .U55 Special Collections Vault 
Notes: 18 p., 16 p. of plates : ill. ; 23 cm. 



 56.  Wille, Nordal. [1907].  
Call Number: QH44 .W56 1907 Special Collections Vault 
Notes: 11 p. : port. ; 24 cm. 
 

 57.  Blunt, Wilfrid, and William Thomas Stearn. 1971.  The Compleat Naturalist: a Life of Linnaeus. New York: 
Viking Press. 
Call Number: QH44.B5 Special Collections (2 copies) 
Notes: 256 p. illus. (part col.) 26 cm. 
Includes appendix Linnean classification, nomenclature, and method by William T. Stearn. 
Bibliography: p. 241. 

 58.  Goerke, Heinz. 1980.  Carl von Linné: Beiträge über Zeitgeist, Werk und Wirkungsgeschichte: 
gehalten auf dem Linnaeus-Symposion in Hamburg am 21 und 22 Oktober 1978. 
Veröffentlichungen Der Joachim-Jungius-Gesellschaft Der Wissenschaften, Nr. 43. Göttingen, 
Germany: Vandenhoeck & Ruprecht. 
Call Number: QH44.C3 Special Collections 
Notes: 115 p.: ill.; 24 cm. 
German or English. 
Includes bibliographies. 

 59.  Duris, Pascal. 1993.  Linné et la France, 1780-1850 (Linné and France, 1780-1850). Histoire Des Idées 
Et Critique Littéraire, v. 318. Genève: Librairie Droz. 
Call Number: QH44.D87 1993 General Collections 
Notes: 281 p.: ill.; 22 cm. 
Includes bibliographical references (p. [227]-253) and index. 

 60.  Goerke, Heinz. 1973.  Linnaeus. New York: Scribner. 
Call Number: QH44.G5413 Special Collections 
Notes: xi, 178 p. illus. c 25 cm. 
Bibliography p. 169-171. 
Translated from German. 

 61.  Krook, Hans. n.d.  Angar oss Linne? (Will Linne do for us?). [Stockholm]: Raben & Sjogren. 
Call Number: QH44.K76 Special Collections 
Notes: 126 p. plates, ports. 

 62.  Hunt Botanical Library. 1973.  A Linnaean Keepsake Issued to Commemorate the Opening of the 
Strandell Collection of Linnaeana at the Hunt Botanical Library, Carnegie-Mellon University. 
Pittsburgh: Hunt Botanical Library. 
Call Number: QH44.L5 Special Collections 
Notes: 70 p. illus. 

 63.  Broberg, Gunnar. 1980.  Linnaeus: Progress and Prospects in Linnaean Research. Pittsburgh, Pa.: Hunt 
Institute for Botanical Documentation. 
Call Number: QH44.L55 General Collections 
Notes: 317 p.: col. port.; 27 cm. 
Based on lectures held at the London-Uppsala-Stockholm Symposium 1978, Research on Linnaeus, 
Progress and Prospects. 

 64.  Stewart, Charles. 1801.  Elements of natural history; being an introduction to Systema naturae of 
Linnaeus; comprising characters of the whole genera, & most remarkable species; 
particularly of all those that are native of Britain, with principal circumstances of their 
history and manners.  Likewise an alphabetical arrangement, with definitions of technical 
terms. Containing the (1st-6th) classes. 2 vols.  London: printed for T. Cadell. 
Call Number: QH45 .E64 1801 Special Collections Vault 
Notes: Vol. 1 pp iv, 408, 6 plates fold. Vol. 2 pp iv, 491, 6 plates fold. 
This book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in Special 
Collections. 

 65.  Linné, Carl von, and William Turton. 1806.  A general system of nature through the three grand 
kingdoms of animals, vegetables, and minerals...  13th ed. 7 vols.  London: Lackington, Allen, 
and Co. 
Call Number: QH83 .L65 1806 Special Collections Vault 



Notes: front. (port.) 9 pl. 22 cm. 
From t.p.: By Sir Charles Linné: translated from Gmelin, Fabricius, Willdenow, &c. ... with a life of 
Linné ... and a dictionary ... of the terms ... of natural history, by William Turton ... 
Translated from the 13th edition.  
Pages 5-6 and plate of vol. II wanting. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 66.  Linne, Carl-von, and Carl Clerck. 1759.  Stockholmić 
: Typis L. L. Grefingii 
. 
Call Number: QH83 .N66 1759 Special Collections Vault 
Notes: 67, [14] p. ; 20 cm. 
 

 67.  Linné, Carl von. 1751.  Carl Linnæi... Skånska resa, på höga öfwerhetens befallning förrättad år 
1749. Med rön och anmärkningar uti oeconomien naturalier, antiquiteter, seder, 
lefnadssatt. Med tilhörige figurer.  2nd issue, rev.  Stockholm: Uplagd på L. Salvii kostnad. 
Call Number: QH169 .L56 1751 Special Collections Vault 
Notes: 5 p. l., xiv, 434, [34] p. front., (fold map) illus., VI fold pl. 20 cm. 
Title in red and black.  
Second issue, with revision of passage about "svedjor", made to please Baron C. Harleman.- of. 
British Museum. Dept. of printed books. A catalogue of the works of Linnaeus.  
Page 25 incorrectly numbered 52. 

 68.  ———. 1745.  Carl Linnæi... Öländska och Gothländska resa på riksens högloflige ständers 
befallning förröttad åhr 1741. Med anmärkningar uti oeconomien, natural-historien, 
antiquiteter &c. med åtskillige figurer (A journey to the rich estates of the high nobility in 
Öland and Gotland, performed by royal command in the year 1741). Stockholm Upsala: G. 
Kiesewetter. 
Call Number: QH169 .L562 1745 Special Collections 
Notes: 7 p. 1., 344, [30] p. illus., 2 fold. maps. 19.5cm. 

 69.  ———. 1811.  Lachesis Lapponica, or a Tour in Lapland. Now first published from original 
manuscript journal of Linnaeus by James Edward Smith. 2 vols. in 1 . London: printed for White 
& Cochrane. 
Call Number: QH178.F5 L5613 1811 Special Collections Vault 
Notes: Vol. 1 xvi, 366 p.  Vol 2., 306 p. 
This book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in Special 
Collections. 

 70.  Linné, Carl von, and J. L. Odbelius. 1754.  Specimen academicum, sstens [!] Chinensis 
Lagerströmiana... Holmiæ: impressit J. Merckell. 
Call Number: QH181 .L56 1754 Special Collections 
Notes: 2 p.l., 36 p. fold. pl. 22cm 
Dissertation -- Upsala (J.L. Odbelius, respondent) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 4, ed. 1, 1759 (and 1760); ed. 2, 1788, p. 230-260. 
 

 71.  Linné, Carl von, and Fredrik Hasselquist. 1757.  Fredric Hasselquists ... Iter Palæstinum, eller Resa til 
Heliga Landet, förrättad ifrån år 1749 til 1752, med beskrifningar, rön, anmärkningar, öfver 
de märkvärdigaste naturalier, på Hennes Kongl. Maj:ts befallning (About the Palestine 
travels of Fredik Hasselquists from 1749 to 1752, gathering natural history data).  
Stockholm : Trykt på L. Salvii kåstnad. 
Call Number: QH193.I8 H37 1757 Special Collections 
Notes: 8 p. l., 619, [1] p. 20 cm. 

 72.  Schlechtendal, Diedrich Franz Leonhard von. 1826-1882.  Berlin: Bei Ferdinand Du¨mmler 
. 
Call Number: QK1 L56 1826 Special Collections Vault 
Notes: 43 v. : ill. ; 22 cm. 
 

 73.  Linné, Carl von, and Augustinus Loo. 1759.  Auctores botanici... Upsaliæ [Uppsala, Sweden]. 
Call Number: QK14.5 .L56 1759 Special Collections 



Notes: 1 p. 1., 20 p.  
Dissertation -- Uppsala (Augustinus Loo, respondent) 

 74.  Linné, Carl von, and Jacob. Biuur. 1753.  Incrementa botanices proxime praeterlapsi semiseculi. 
Holmiae: Typis L.L. Grefing. 
Call Number: QK15 .L56 1753 Special Collections 
Notes: 20 p. 18 cm. 
Dissertation -- Upsala (Jacobus Biuur, respondent) 

 75.  Gourlie, Norah. 1953.  The Prince of Botanists, Carl Linnaeus. London, H. F. & G. Witherby. 
Call Number: QK31 .L5 G68 1953 Special Collections Vault 
Notes: 292 p. illus. 22 cm. 

 76.  Broberg, Gunnar Carl Linnaeus . New ed. 2006 ed. 43 p. : col. ill., col. map ; 19 cm.  Stockholm: Swedish 
Institute. 
Call Number: QK31.L5 B76 2006 Special Collections Vault 
 

 77.  Junk, Wilhelm. 1907.  Carl v. Linné und seine bedeutung für die bibliographie. Fest-schrift.  Berlin: 
W. Junk. 
Call Number: QK31.L5 J86 1907 Special Collections Vault 
Notes: 19 p.: port.; 31 cm. 
Title vignette: portrait of Linné. Bibliography: p. [12]-19. 

 78.  Stoutenburg, Adrien, and Laura Nelson Baker. 1961.  Beloved Botanist: the Story of Carl Linnaeus. New 
York: Scribner. 
Call Number: QK31.L5 S76 1961 Special Collections Vault 
Notes: 192 p. illus. 21 cm. 

 79.  Tullberg, Tycho. 1907.  Linnéporträtt. Vid Uppsala universitets minnesfest på tvåhundraårsdagen af 
Carl von Linnés födelse. Stockholm: Aktiebolaget Ljus. 
Call Number: QK31.L5 T86 1907 Special Collections Vault Oversize 
Notes: 2 p. l., 187 p., XXI port. ill. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 80.  Wille, Nordal. 1907.  Carl von Linné. 1 vol.  Kristiania. 
Call Number: QK31.L5 .W56 1907 Special Collections 

 81.  Carr, Daniel C. 1837.  The Life of Linnaeus, the celebrated Swedish naturalist.  To which is added, a 
short account of botanical systems of Linnaeus & Jussieu, with a slight glance at discoveries 
of Goethe, the great German poet. Holt: printed by James Shalders. 
Call Number: QK31.L56 C37 1837 Special Collections Vault 
Notes: This book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in Special 
Collections. 

 82.  Stöver, Dietrich Johann Heinrich. 1794.  The Life of Sir Charles Linnæus...: To Which is Added a 
Copious List of His Works, and a Biographical Sketch of the Life of His Son. London: E. Hobson 
for B. and J. White. 
Call Number: QK31.L56 S76 1794 Special Collections Vault Oversize 
Notes: xxxviii, 435 p. : ill. (port.) ; 29 cm. 
"List of the works of Linnćus": p. 319-378. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 83.  Welchert, Hans Heinrich. 1947.  Linnäus, aus dem Leben eines Botanikers. Stuttgart: Bolten. 
Call Number: QK31.L56 W46 1947 Special Collections Vault 
Notes: 54 p. 
Bibliography p. 54 

 84.  Linné, Carl von, Olof Stickman, and L. M. Höjer. 1754.  Herbarium Amboinense... Upsaliae: Exc. L.M. 
Höjer. 
Call Number: QK61 .L56 1754 Special Collections 
Notes: 1 p. l., 28 p. 19 cm. 



A commentary on the work of G.E. Rumpf.  
Also in Linné’s Amoenitates academicae, v. 4, ed. 1, 1759 (and 1760); ed. 2, 1788, p. 112-143. cf. 
Hulth, Bibliographia Linnaeana (1907) p. 97.  
Dissertation -- Upsala (Olof Stickman, respondent) 

 85.  Linné, Carl von, and R. Martin. 1745.  Dissertatio botanica, qua plantæ Martino-Burseria explicantur... 
Upsaliæ. 
Call Number: QK77 .M37 L56 1745 Special Collections 
Notes: 4 p. l., 31 [1] p.  19.5x13.5cm 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 1 [ed. 1] 1749, p. 299-[300]; [ed. 2] 1749 and ed. 3, 
1787, p. 141-171.  See also Hulth, Bibliographia Linnaeana (1907) p. 46. 
See also 452.4 L64 vol. 1, ed. 3 

 86.  Jackson, Benjamin Daydon. 1912.  Index to the Linnean Herbarium, with Indication of the Types of 
Species Marked by Carl von Linné. Supplement to the Proceedings of the Society for the 124th 
Session, 1911-12. London: Printed for the Linnean Society by Taylor and Francis. 
Call Number: QK77.L5 J33 1912 Special Collections Vault 
Notes: 152 p. 22 cm. 

 87.  Savage, Spencer, and Benjamin Daydon Jackson. 1945.  A Catalogue of the Linnaean Herbarium. 
London: Printed for the Linnean Society of London by Taylor & Francis, Ltd. 
Call Number: QK77.L5 S38 1945 Special Collections Vault 
Notes: xv, 225 p., [1] p., 1 leaf: ill., facsims.; 25 cm. 
A recompilation on a more detailed basis of Dr. B. Daydon Jackson’s manuscript catalogue. cf. Pref. 

 88.  Lee, James An introduction to botany : containing an explanation of the theory of that science, and 
an interpretation of its technical terms : extracted from the works of Dr. Linnćus, and 
calculated to assist such as may be desirous of studying that author’s method and 
improvements : with twelve copper plates, and two explanatory tables to which is added an 
appendix : containing upwards of two thousand English names of plants, referred to their 
proper titles in the Linnćan system. xvi, 320 p., 24 leaves of plates ; ill. ; 22 cm. (8 vo) . London: 
J. and R. Tonson. 
Call Number: QK91 .L44 1760 Special Collections Vault 

 89.  ———. 1776.  An Introduction to Botany: containing an explanation of the theory of that science; 
extracted from the works of Dr. Linnaeus; with twelve copper-plates, two explanatory 
tables, an appendix and glossary. 3rd ed. London: J. F. and C. Rivington. 
Call Number: QK91 .L44 1776 Special Collections Vault 
Notes: xxiv, 432 p. 12 pl. 22 cm. 
3rd corrected edition with large additions. 

 90.  ———. 1788.  An Introduction to Botany: containing an explanation of the theory of that science; 
extracted from the works of Dr. Linnaeus; with twelve copper-plates, two explanatory 
tables, an appendix and glossary. 4th ed. London: Printed for J. F. and C. Rivington, L. Davis 
[etc.]. 
Call Number: QK91 .L44 1788 Special Collections Vault 
Notes: 1 p. l., [v]-xxiv, 434 p.: 12 pl.; 22 cm. 
4th edition, corrected, with additions. 

 91.  ———. 1796.  An Introduction to Botany: containing an explanation of the theory of that science, 
extracted from the works of Linnaeus: with an appendix and glossary. 6th ed. Edinburgh: J. 
Symington. 
Call Number: QK91 .L44 1796 Special Collections Vault 
Notes: xiii, 374 p., 12 leaves of plates: ill.; 22 cm. 
6th edition much improved and enlarged. 

 92.  Linné, Carl von. 1785-1787.  Caroli Linnaei botanicorum principis Systema plantarum Europae : 
exhibens characteres naturales generum, characteres essentiales generum & specierum, 
synonima antiquorum, Phrasespecificas recentiorum Halleri, Scopoli, & c. Descriptiones 
rariorum, nec-non Floras tes novas, Lugdunoeam, Delphinalem, Lithuanicam, non omissis 
plantis exoticis in hortis Europae vulgo obviis. 7 v. : ill. ; 21 cm.  Coloniae-Allobrogum : 
Sumptibus Piestre & Delamolliere. 
Call Number: QK91 .L56 1785 Special Collections Vault 



 93.  Linné, Carl von. 1817.  Caroli a Linné... Systema vegetabilium secundum classes, ordines, genera, 
species. Cum characteribus et differentiis et synonymis.  Editio nova, speciebus inde ab 
editione XV. detectis aucta et locupletata. Curantibus Joanne Jacobo Roemer... et Jos. Augusto 
Schultes... ed. 7 vols. in 9 . Stuttgardtiae: sumptibus J.G. Cottae. 
Call Number: QK91 .L56 1817 Special Collections Vault 
Notes: front (vol. 6 port) 20.5cm 
Vol. 7 in 2 pts, 1829-30, paged continuously. 
"Volumen quintum inceptum a Joanne Jacobo Roemer... post ejus obitum continuatum a Jos. Augusto 
Schultes." 
"Volumen sextum (cum imagine J.J. Roemer) concinnatum a Jos. Augusto Schultes... Umbelliferas 
digessit C. Sprengel." 
"Volumen septimi para prima[-secunda] curantibus Jos. Augusto Schultes... et Jul. Herm. Schultes." 

 94.  Linné, Carl von, J. J. Johann Jacob Römer, and Joseph August Schultes. 1817.  Caroli a Linné equitis 
systema vegetabilium secundum classes ordines genera species. Cum characteribus, 
differentiis et synonymiis. Vol. 2.  Editio nova, speciebus inde ab editione XV. detectis aucta et 
locupletata. ed. Stuttgardtiae: Cotta. 
Call Number: QK91 .L56 1817 Special Collections Vault 
Notes: viii, 964 p. ; 21 cm. 
Includes indexes. 

 95.  ———. 1819.  Caroli a Linné equitis systema vegetabilium secundum classes ordines genera 
species. Cum characteribus, differentiis et synonymiis.  Vol. 4.  Editio nova, speciebus inde ab 
editione XV. detectis aucta et locupletata. ed. VI, LX, 888 p ; 21 cm.  Stuttgardtiae : Cotta. 
Call Number: QK91 .L56 1819a Special Collections Vault 
Notes: Includes indexes. 

 96.  ———. 1819.  Caroli a Linné equitis systema vegetabilium secundum classes ordines genera 
species. Cum characteribus, differentiis et synonymiis. Vol. 5.  Editio nova, speciebus inde ab 
editione XV. detectis aucta et locupletata. ed. VIII, LII, 632 p. ; 21 cm.  Stuttgardtiae : Cotta. 
Call Number:  QK91 .L56 1819b Special Collections Vault 
Notes: Includes indexes.  

 97.  Linné, Carl von, Kurt Polycarp Joachim Sprengel, Johann Christian Dieterich, and Anton Sprengel. 1825.  
Systema vegetabilium. Editio decima sexta, curante Curtio Sprengel ed. 5 vols.  Gottingae: 
Sumtibus Librariae Dieterichianae. 
Call Number: QK91 .L56 1825 Special Collections Vault 
Notes: 22 cm. 
Vol. 4 issued in two parts, with separate t.p. and pagination.  
Vol. 5 is a supplementary volume, with title: Sistens indicem generum, specierum et synonymorum, 
auctore Antonio Sprengel.  
Vol. 5 contains also: Tentamen supplementi ad Systematis vegetabilium Linnaeni editionem decimam 
sextam, auctore Antonio Sprengel. 

 98.  Linné, Carl von, Johann Jacob Römer, and Joseph August Schultes. 1827.  Additamentum II. ad 
mantissam I. Classis. Classis I. Monandria. Ordo I. Monogynia. Facs.  [S.l.]: s.n.]. 
Call Number: QK91 .L56 1827 Special Collections Vault 
Notes: 723 p. ; 23 x 27 cm. 
Includes index.  

 99.  Linné, Carl von, Joseph August Schultes, and Julius Hermann Schultes. 1829.  Caroli a Linné equitis 
systema vegetabilium secundum classes ordines genera species. Cum characteribus, 
differentiis et synonymiis. Editio nova, speciebus inde ab editione XV. detectis aucta et locupletata. 
ed. Vol. 7 , Pt. 1 . Stuttgardtiae: Cotta. 
Call Number:  QK91 .L56 1829 Special Collections 
Notes: XLIII, 753 p. ; 21 cm. 

 100.  Linné, Carl von, and Marie Jacques Philippe Mouton-Fontenille de la Clotte. 1804.  Systême des plantes: 
contenant les classes, ordres, genres et esp[eces, les caract[eres naturels et essentiels des 
genres; les phrases charactéristiques des esp[eces; la citation des meilleures figures; le 
climat et le lieu natal des plantes; l'époque de leur floraison; leurs propriétés et leurs 
usages dans les arts, dan l'économie rurale et la médecine (System of plants). 5 vols.  Lyon: 
Bruyset et Buynard. 
Call Number: QK91 .L562 1804 Special Collections Vault 
Notes: front., port. 



Title on spine: Systeme sexuel. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 101.  Linné, Carl von, and Johann Andreas Murray. 1784.  Caroli a Linné... Systema vegetabilivm secvndvm 
classes, ordines, genera... Editio decima quarta praecedente longe avctior et correctior. ed. 
Gottingae: typis et impensis J. C. Dieterich. 
Call Number: QK91 .L563 1784 Special Collections Vault 
Notes: xx, 987, [17] p. 21 cm. 

 102.  Linné, Carl von. 1797.  Caroli a Linné... Systema vegetabilivm secvndvm classes, ordines, genera 
species cvm characteribva et differntiis.  15th ed. quae ipsa est recognitionis a. b. I. A. Murray 
institutae tertia, procurante a C.H. Persoon.  ed. Gottingae. 
Call Number: QK91 .L563 1797 Special Collections Vault 
Notes: pp. 1026 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 103.  ———. 1755.  Caroli Linnæi... Philosophia botanica in qva explicatvr fvndamenta botanica cvm 
definitionibva partivm, exemplis terminorvm, observationibva rariorum, adiectis figuris 
æneis. Viennæ Avstriæ: typis I.T. Trattner. 
Call Number: QK91 .L564 1755 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 364 p. XI pl. 20.5cm 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 104.  ———. 1764.  Species plantarum, exhibentes plantas rite cognitas ad genera relatas, cum 
differentiis specificis, nominibus trivialibus, synonymis selectis, locis natalibus, secundum 
systema sexuale (Plant species presented at the proper manner to related genera with 
different specifications, common names, selected synonyms, places of origin, divided 
according to sexual systems). 3rd ed. 2 vols.  Vindobonae: typis Joannis Thomae de Trattner. 
Call Number: QK91 .L565 1764 Special Collections Vault 
Notes: Thrid edition is reprint of second edition 1762-63 with the omission of the errata on pp. 
1683-84 now corrected in the text.  
At head of title: Caroli Linnaei.  
Includes indexes. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 105.  ———. 1736.  Caroli Linnaei... Fundamenta botanica quae majorum operum prodromi instar 
theoriam scientiae botanices per breves aphorismos tradunt. Amstelodami: apud S. Schouten. 
Call Number: QK91 .L566 1736 Special Collections Vault 
Notes: 35, [1] p. ; 14 cm. 
With Bibliotheca botanica. Amstelodami; 1736. 

 106.  ———. 1751.  Caroli Linnaei ... Bibliotheca botanica recensens libros plus mille de plantis huc usque 
editos. Editio altera priori / longe auctior & emendatior ed. Amstelodami: apud S. Schouten & filium. 
Call Number: QK91 .L566 1751 Special Collections Vault 
Notes: 8 p., 220, [13] p. ; 20 cm. 

 107.  ———. 1743.  Genera plantarum: eorumque characteres naturales, secundùm numerum, figuram, 
situm, & proportionem omnium fructificationis partium.  Editio secunda, nominibus plantarum 
Gallicis locupletata ed. Parisiis: Sumptibus Minchaelis Antonii David. 
Call Number: QK91 .L567 1743 Special Collections Vault 
Notes: xxxii, [2]. 413, [59] p., 2 folding leaves of plates : ill. ; 20 cm. 
Third edition. Cf. BMC, V. 138, col. 335.  
With this are bound: Fundamenta botanica [1744] and Systema natural ed. 4, 1744.  
Includes bibliographical references, index, tables. 

 108.  ———. 1778.  Caroli a Linné... Genera plantarvm. Eorvmqve characteres natvrales secvndvm 
nvmervm, figvram, sitvm et proportionem omnivm frvctificationis partivm.  Editio 
novissima novis generibva ac emendationibvs ab ipso perillvstri avctore sparsim evvigatis 
adavcta cvrante Ioanne Iacobo Reichard... Francofvrti ad Moenvm: apvd Varrentrapp filivm et 
Wenner. 
Call Number: QK91 .L568 1778 Special Collections Vault 



Notes: xxxix p. 3 l., 571, [44] p. 20cm 

 109.  ———. 1789-1791.  Caroli a Linné... Genera plantarum eorumque characteres naturales secundum 
numerum, figuram, situm et proportionem omnium fructificationis partium.  Editio octava 
post Reichardianam secunda prioribus longe auctior atque emendatior curante D. Jo. 
Christiano Dan. Schreber... 2 vols. in 1 pt.  Francofurti ad Moenum: sumtu Varrentrappii et 
Wenneri. 
Call Number: QK91 .L568 1789 Special Collections Vault 
Notes: 19cm 
Paged continuously 

 110.  ———. 1775.  Karl von Linné... Gattungen der pflanzen und ihre natürliche merkmale nach der 
anzahl, gestalt, lage und verhältniss aller blumentheile. Nach der 6. ausg. und der 1. und 2. 
Mantisse übersetzt von Johann Jakob Planer... 2 vols.  Gotha: K.W. Ettinger. 
Call Number: QK91 .L5682 1775 Special Collections Vault 
Notes: fold. tab. 20cm 
Paged continuously 

 111.  Linné, Carl von, and Johannes J. Haartman. 1777.  Herr Archiaterns och riddarens D. Carl von Linné's 
Indelning i ört-riket, efter Systema naturæ, pä swenska öfwersatt, af Johan J. Haartman ... 
och nu andra gängen uplagd, ändrad och tilökt efter 13: de uplagan af Systemet... Westeräs: 
Tryckt pä J. L. Horrns bekostnad. 
Call Number: QK91 .L5683 1777 Special Collections Vault 
Notes: 158, [16] p., 3 plates; 20 cm. 

 112.  Linné, Carl von. 1830.  Caroli Linnaei... Genera plantarum. Editio nona curante Curtio Sprengel... 2 
vols. in 1 pt.  Gottingae : sumtibus Dieterichianis. 
Call Number: QK91 .L57 1830 Special Collections Vault 
Notes: 22cm 
Paged continuously 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 113.  ———. 1777-1788.  Des Ritters Carl von Linné...vollståndiges pflanzensystem nach der 13. 
lateinischen ausg. und nach anleitung des hollåndischen Houttuynischen werks ubersetzt 
und mit einer ausfuhrlichen erklårung ausgefertiget... 14 vols. in 15 . Nürnberg: Gabriel 
Nicolaus Raspe. 
Call Number: QK91 .L572 1777 Special Collections Vault 
Notes: front. (vol. 1, port) 104 (i. e. 121) fold. pl. 20cm 
Th. 1-7 edited by Gottleib Friedrich Christmann; th. 8-18, by Georg Wolfgang Franz Panzer. 

 114.  ———. 1754.  Caroli Linnaei ... Genera plantarum eorumque characteres naturales secundum 
numerum, figuram, situm, et proportionem omnium fructificationis partium. Holmiae: 
impensis L. Salvii. 
Call Number: QK91 .L573 1754 Special Collections Vault 
Notes: [4], xxxii, 500, [22] p. 22 cm. 

 115.  Linné, Carl von, and Christopher Karl Strumpff . 1752.  Caroli Linnaei... Genera plantarum eorumque 
characteres naturales secundum numerum, figuram, situm, et proportionem omnium 
fructificationis partium quae novis LXX celeb. auctoris generibus sparsim editis locupletata. 
4th  ed. Halae Magdeburgicae: apud C. C. Kümmel. 
Call Number: QK91 .L574 1752 Special Collections Vault 
Notes: xxxij, 441, [30] p. front., tab. 20 cm. 

 116.  Linné, Carl von. 1764.  Caroli v. Linné... Genera plantarum eorumque characteres naturales 
secundum numerum, figuram, situm, et proportionem omnium fructificationis partium. Edito 
sexta ab auctore reformata et aucta ed. Holmiae: impensis direct. L. Salvii. 
Call Number: QK91 .L575 1764 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., xx, 580, [44] p. 21 cm. 

 117.  ———. 1767.  Caroli a Linné ... Genera plantarum eorumque characteres naturales secundum 
numerum, figuram, situm, et proportionem omnium fructificationis partium. Editio novissima. 
ed. Viennae: typis J. Thomae nob. de Trattnern. 
Call Number: QK91 .L576 1767 Special Collections Vault 



Notes: xix, [1], 580, [44] p. 21 cm. 

 118.  ———. 1753.  Caroli Linnaei...Species plantarum, exhibentes plantas rite cognitas. Ad genera 
relatas. Cum differentiis specificis, nominibus trivialibus, synonymis selectis, locis 
natalibus, secundum systema sexuale digestas... 2 vols.  Holmiae: impensis L. Salvii. 
Call Number: QK91 .L5772 1753 Special Collections Vault 
Notes: 20cm 
Paged continuously; vol. 1: 6 p.l., 560 p.; vol. 2: 1 p.l., 561-1200, [31] p. 

 119.  ———. 1753.  Species plantarum... Facs. ed. Tokyo, 1934. 2 vols.  Holmiae: impensis L. Salvii. 
Call Number: QK91 .L5773 1753 Special Collections Vault 
Notes: 23 cm.  
Added t.p.'s in Japanese. Vol. 2 has 20 pages at end, in Japanese. 

 120.  ———. 1762-1963.  Caroli Linnaei... Species plantarum, exhibentes plantas rite cognitas, ad genera 
relatas, cum differentiis specificis, nominibus trivialibus, synonymis selectis, locis natalibus, 
secundum sexuale digestas. Editio secunda, aucta ed. 2 vols.  Holmiae: impensis direct L. Salvii. 
Call Number: QK91 .L5774 1762 Special Collections Vault 
Notes: front (port. vol. 1) 20cm 
Paged continuously 

 121.  ———. 1797-1830.  Species plantarum, exhibentes plantas rite cognitas, ad genera relatas, cum 
differentiis specificis, nominibus trivialibus, synonymis selectis, locis natalibus, secundum 
sexuale digestas. Editio quarta, post Reichardianam quinta, adjectis vegetabilibus hucusque cognitis, 
curante Carolo Ludovico Willdenow ed. 6 vols. in 8 pts.  Berolini: impensis G.C. Nauk. 
Call Number: QK91 .L5775 1797 Special Collections Vault 
Notes: 20 cm 
C. 2, 5 vols. in 10 pts., lacks vol. 5, pt. 2, and vol. 6, pts. 1-2. 
For vol. 5, pt. 2, sect. 1, see Schwaegrichen, Friedrich. Species muscorum frondosorum.  
Vol. 6, pts. 1-2 is: Editio quarta... olim ourante Carolo Ludovico Willdenow, continuata a H.F. Link. 

 122.  ———. 1831-1933.  Caroli a Linné. Species plantarum, exhibentes plantas rite cognitas, ad genera 
relatas, cum differentiis specificis, nominibus trivialibus, synonymis selectis, locis natalibus, 
secundum sexuale digestas olim curante Carolo Ludovico Willdenow. Editio sexta seu tom. I, 
pars. I, sectio I[-II] continens classes monandriam et diandriam [et monogyniam] auctore dr. Alberto 
Dietrich ed. 2 vols. in 1 . Berolini: impensis G.C. Nauck. 
Call Number: QK91 .L5776 1831 Special Collections Vault 
Notes: 20.5cm 
Added t.p. has title: Species plantarum... curante Carlo Ludovico Willdenow. Editio sexta aucta et 
continuata ab H.F. Link, A. Fr. Schwigrighen et A. Dietrich. Only the portion by Dietrick was published. 

 123.  Linné, Carl von, and Hermann Eberhard Friedrich Richter. 1835.  Caroli Linnaei Systema, Genera, Species 
plantarum uno volumine: editio critica, adstricta, conferta, sive, Codex botanicus 
linnaeanus: textum linnaeanum intergrum ex omnibus Systematis, Generum, Specierum 
plantarum editionibus, mantissis, additamentis selectumque ex ceteris ejus botanicis libris 
digestum, collatum, contractum, cum plena editionum discrepantia exhibens. Lipsiae: 
sumptum fecit O. Wigard. 
Call Number: QK91 .L5777 1835 Special Collections Vault 
Notes: xxxii, 1102 p. ; 28 cm. 
"Enumeratio autorum in textu linnaeano citatorum": p. 1089-1100. 

 124.  Linné, Carl von. 1779-1780.  Systema plantarum secundum classes, ordines, genera, species... ed 
novissima novis plantis ac emendationibus ab ipso auctore... adaucta, curante I.I. Reichard. 
4 vols.  Francofurti. 
Call Number: QK91 .L5778 1779 Special Collections Vault 

 125.  Linné, Carl von, and Johann Andreas Murray. 1798.  Caroli a Linné... Systema vegetabilium secundum 
classes, ordines, genera, species, cum characteribus et differentiis. Editio decima quinta, 
præcedente longe correctior, curante Jo. Andrea Murray. ed. Parisiis: e typ. Didot junioris. 
Call Number: QK91 .L5779 1798 Special Collections Vault 
Notes: 16, 821, [1] p. 21 cm. 

 126.  Linné, Carl von. 1774.  Caroli a Linné...Systema vegetabilivm secvndvm classes, ordines, genera, 
species cvm characteribva et differentiis.  Editio decima tertia accessionibvs et 



emendationibvs novissimis manv perillvstris avctoris scriptis adornata a Ioanne Andrea 
Mvrray... Gottingae & Gothae: typis et impensis J.C. Dieterich. 
Call Number: QK91 .L57792 1774 Special Collections Vault 
Notes: 4 p.l., 844 p. 21.5cm 

 127.  ———. 1737.  Caroli Linnaei... Genera plantarum eorumque characteres naturales secundum 
numerum, figuram, situm, & proportionem omium fructificationis partium.  Ligduni 
Batavorum: apud C. Wishoff. 
Call Number: QK91 .L58 1737  Special Collections Vault 
Notes: 8 p. l., 384 (i.e. 380), [20] p. fold. plate, fold. table. 20 cm. 
Accompanied by Caroli Linnaei ... Corollarium Generum plantarum, exhibens genera plantarum 
sexaginta, addenda prioribus characteribus, expositis in generibus plantarum. Accedit Methodus 
sexualis. Lugdumi Batavorum, apud C. Wishoff, 1737. (3 p. l., 25, 23 p. 20 cm.)  
"Methodus sexualis" (23 p.) has separate t. p.: Caroli Linnaei ... Methodus sexualis sistens genera 
plantarum secundum mares et feminas in classes et ordines redacta. Lugduni Batavorum, apud C. 
Wishoff, 1737.  
Reprint of plate (designated "tab.1") from another edition [1743?] laid in. 

 128.  ———. 1742.  Caroli Linnæi... Genera plantarum eorumque characteres naturales, secundum 
numerum, figuram, situm & proportionem omnium fructificationis partium. Editio secunda 
aucta & emendata ed. Lugduni Batavorum: apud. C. Wishoff, et G.J. Witoff, fil. conr. 
Call Number: QK91 .L58 1742 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., xix, 21-42, 527, [22] p. fold. pl., fold. tab. 20.5cm 
"authores:" p. 17-xix 

 129.  ———. 1787.  The families of plants, with their natural chanracters, according to the number, 
figure, situation, and proportion of all the parts of fructification.  Translated from the last 
edition (as published by Dr. Reichard) of the Genera plantarum, and of the Mantissæ 
plantarum of the elder Linneus; and from the Supplementum plantarum of the younger 
Linneus... 2 vols.  Lichfield: J. Jackson. 
Call Number: QK91 .L5813 1787 Special Collections Vault 
Notes: 22 cm 
Paged continuously. 

 130.  ———. 1791.  Caroli a Linné... Genera plantarum eorumque characteres naturales secundum 
numerum, figuram, situm et proportionem omnium fructificationis partium.  Juxta 
Thunbergii emendationes digesta.  Editio octava, preacedente longe auctior curante 
Thaddaeo Haenke... 2 vols. in 1 pt.  Vindobonae: ex officina Wappleriana. 
Call Number: QK91 .L582 1791 Special Collections Vault 
Notes: 21cm 
Paged continuously 

 131.  ———. 1809.  Linné françois, ou Tableau du règne végétal, d'après led principes et le texte de cet 
illustre naturaliste, contenant les classes, ordres, genres et espèces... 5 vols.   Montpellier: A. 
Seguin. 
Call Number: QK91 .L58213 1809 Special Collections Vault 
Notes: front (port.)  20.5cm 
"Fausse édition de la traduction." See also J. M. Hulth, Bibliographia Linnaeana (1907) p. 152. 

 132.  Linné, Carl von, and Nicolas Jolyclerc. 1798.  Système sexuel des végétaux, suivant les classes, les 
ordres, les genres et les espèces, avec les caractères et les différences (Systema 
vegetabilium). Paris: Ronvaux. 
Call Number: QK91 .L58313 1798 Special Collections Vault 
Notes: 3 p. l., 789, [1] p. 20 cm. 
"1. éd. française, calquée sur celles de Murray et de Persoon, augmentée et enrichie de notions 
élémentaires; de notes diverses; d'une concordance avec la méthode de Tournefort, et les familles 
naturelles de Jussieu, etc., etc. Par N. Jolyclerc..." 

 133.  Linné, Carl von. 1810.  Système sexuel des végétaux, suivant les classes, les ordres, les genres et 
les espèces, avec les caractères et les différences, par Charles Linné. Premiére 
interprétation française, calquée sur les éditions de Murray, de Person, de Wildenow; 
augmentée et enrichie de notions élémentaires, de notes diverses, d'une concordance avec 
la méthode de Tournefort, et les familles naturelles de Jussieu, etc., etc.; par N. Jolyclerc...  
Deuxiéme édition, revue, corrigée et augmenté ed. 2 vols.  Paris: Arthus-Bertrand. 
Call Number: QK91 .L584 1810 Special Collections Vault 



Notes: 20 cm 

 134.  ———. 1796.  Caroli a Linné... Systema vegetabilium secundum classes, ordines, genera, species, 
cum characteribus et differentiis... Cura. Jo. Frid. Gmelin... 2 vols.  Lugdini: apud Bernuset, 
Delamolliere, Falque & soc. 
Call Number: QK91 .L585 1796 Special Collections Vault 
Notes: 19.5cm 
Paged continuously 
Vol. 2 has only half-title 
Reprint of ed. 13, 1791; also issued as vol. 2 of the 1789-96 ed. of Systema naturae 

 135.  ———. 1782-1783.  System of vegetables. 13th ed. 2 vols.  Lichfield: Dr. Murray. 
Call Number: QK91 .L58613 1782 Special Collections Vault 

 136.  ———. 1784-1788.  Parte práctica de botánica del caballero Cárlos Linneo, que comprehende las 
clases, órdenes géneros, especies y variedades de las plantas, con sus caracteres genéricos 
y especificos, sinó nimos mas selectos, nombres triviales, lugares donde nacen, y 
propiedades. Tr. del latin en castellano é ilustrada por don Antonio Paláu y Verdéra. 8 vols.  
Madrid: En la imprenta real. 
Call Number: QK91 .L587 1784 Special Collections Vault 
Notes: fold. pl. 19.5cm 
Paging irregular: vol. 3, p. 173-176, 682-685, repeated in pagination; vol. 6, p. 688-689 omitted in 
pagination. 
Spanish translation of his Species plantarum 

 137.  Linne, Carl von, and Antonio Paláu y Verdéra. 1788.  Sistema de los vegetables o´ Resumen de la parte 
pra´ctica de bota´nica del caballero Ca´rlos Linneo : que comprehende las clases, 
o´rdenes, generos y especies de las plantas, con algunas de sus variedades. xii, 713, [1] p. ; 
21 cm.  Madrid : En la imprenta real. 
Call Number: QK91 .L587 1788 Special Collections Vault 

 138.  Linné, Carl von, Johann Christian Fabricius, and Paul Dietrich Giseke. 1792.  Caroli a Linne. Praelectiones 
in ordines naturales plantarum. l, 662 p. fold. plates, fold. tables. 20 cm.  Hamburgi, impensis 
B.G. Hoffmanni. 
Call Number: QK91 .L588 1792 Special Collections Vault 

 139.  Linné, Carl von, and Saverio Manetti. 1756.  Regnum vegetabile, iuxta Systema naturae in classes, 
ordines et genera ab codem constitutum e postremis auctis, & emendatis ... nec non e 
Philosophia botanica eiusdem auctoris, vel ex aliorum botanicorum nuperrimis operibus 
circa vegetabilium partes desumptis definitionibus & potiorum vocabulorum praemissis 
explicationibus locupletatum.  Florentiae: Ex Typographio P.C. Viviani. 
Call Number: QK91 .L589 1756 Special Collections Vault 
Notes: 123 p. 2 pl. 23 cm. 
"C’est là en somme un traité de botanique rédigé d’après la Philosophia botanica, les Genera 
plantarum et le Systema naturae"--Hulth, Bibliographia Linnaeana. 

 140.  Linné, Carl von. 1747.  Caroli Linnaei ... Classes plantarvm. Sev, Systemata plantarvm omnia a 
frvctificatione desvmta, qvorvm xvi vniversalia et xiii partialia, compendiose proposita 
secvndvm classes ordines et nomina generica cvm clave cvivsvis methodi et synonymis 
genericis. Fvndamentorvm botanicorvm pars II. Halae Magdebvrgicae: Apud I.G. Bierwirth. 
Call Number: QK91 .L592 1747 Special Collections Vault 
Notes: 5-606 col., 607-656, [1] p. 20 cm. 
Copy lacks p. 656, [1] 

 141.  ———. 1738.  Caroli Linnaei ... Classes plantarum; seu, Systema plantarum omnia a fructificatione 
desumta, quorum XVI universalia & XIII partialia, compendiose proposita, secundum 
classes, ordines et nomina generica cum clave cujusvis methodi et synonymis genericis. 5 p. 
l., 5-606 col., 607-656, [1] p. 22 cm.  Lugduni Batavorum: apud C. Wishoff. 
Call Number: QK91 .L593 1738 Special Collections Vault 
Notes: 5 p. l., 5-606 col., 607-656, [1] p. 22 cm. 

 142.  Linné, Carl von, and Johannes Browallius. 1737.  Caroli Linnaei ... Critica botanica in qua nomina 
plantarum generica, specifica & variantia examini subjiciuntur, selectoria confirmantur, 
indigna rejiciuntur; simulque doctrina circa denominationem plantarum traditur. Seu 



Fundamentorum botanicorum pars IV. Lugduni Batavorum: apud C. Wishoff. 
Call Number: QK91 .L594 1737 Special Collections Vault 
Notes: 8 p. l., 270, [44], 24, [8] p. 21 cm. 
Added t.p.: Discursus de introducenda in scholas et gymnasia praecipue vero in Gymnasium Arosiense 
historiae naturalis lectione, ad generosissimum Dalekarliae gubernatorem Lib. Bar. De Reuterholm, et 
reverendissimum Arosiensem episcopum Doct. Andr. Kalsenium. Auct. Johanne Browallio. Lugdoni 
Batavorum, Apud Conradum Wishoff, 1737. 

 143.  Linné, Carl von. 1762-1963.  Caroli Linnaei fil ... Plantarum rariorum Horti upsaliensis, sistens 
descriptiones & figuras. Decas prima [et] secunda 
. 2 v in one (40 p.) . Stockholmiæ: L. Salvii. 
Call Number: QK91 .L595 1762 Special Collections Vault 
Notes: 20 pl. 34 cm 
Paged continuously; pt. 1: 4 p. l., 20 p.; pt. 2: 1 p. l., 21-40p. 

 144.  ———. 1786-1787.  Caroli Linnæi Fundamentorum botanicorum... pars prima[-secunda]. 3 vols.  
Coloniæ-Allobrogum: sumptibus Piestre & Delamolliere. 
Call Number: QK91 .L596 1786 Special Collections Vault 
Notes: plates (partly fold.) 2 tabs. (1 fold.) 20cm 
Half-title: Caroli Linnæi Systematis plantarum Europæ, pars philosophica. t. I-III. 
Tomus I-II have added half-title: Caroli Linnæi Systematis plantarum Europæ, t. V-VI. 
Tomus III has at foot of half-title: Collectionis volumen septimum.  
"Bibliotheca": t. 1, p. 3-8; t. 2, p. 2-17. 
Contents - pars 1, exhibens omnes dissertationes academicas, quæ varios aphorismos philosphiæ 
botanicæ illustrare possunt. - pars 2, exhibens, 1. Dissertationem de vita & meritis Linnæi in re 
herbaria, 2. Philosophiam botanicum, 3. Criticam botanicum. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault 

 145.  ———. 1788.  Fundamentos botánicos de Cárlos Linneo: que en forma de aforismos exponen la 
teoría de la ciencia botánica (Botanical fundamentals). Madrid: En la Imprenta Real. 
Call Number: QK91 .L597 1788 Special Collections Vault 
Notes: [4], 97 p. ; 19 cm. 
Added t.-p. in Latin: Caroli Linnaei Fundamenta botanica, quae theoriam scientiae botanices 
aphoristice tradunt. Matriti, Ex typographia regia, 1788.  
Text in Spanish and Latin. 

 146.  ———. 1751.  Philosophia botanica. Stockholmiae: apud Godofr. Kiesewetter. 
Call Number: QK91 .L598 1751 Special Collections Vault 
Notes: 362 p. illus. 11 pl. 20.5cm 

 147.  Linné, Carl von, and Johann Thomas Edler von Trattner. 1763.  Caroli Linnaei... Philosophia botanica, in 
qua explicantur fundamenta botanica cum definitionibus partium, exemplis terminorum, 
observationibus rariorum, adjectis figuris aeneis.  Editio altera ed. Viennae Austriae: typis J. T. 
Trattner. 
Call Number: QK91 .L5982 1763 Special Collections Vault 
Notes: 368 p. XI pl. 21 cm. 
Plates X-XI included in paging.  
"Bibliotheca": p. 6-21. 

 148.  Linné, Carl von. 1770.  Caroli Linnaei... Philosophia botanica: in qua explicantur fvndamenta 
botanica cvm definitionibus partium, exemplis terminorun [sic], observationibus rariorum, 
adiectis figvris aeneis. Vindobonae: Typis Joannis Thomae nob. de Trattnern. 
Call Number: QK91 .L5983 1770 Special Collections Vault 
Notes: [4], 364 p., [10] leaves of plates : ill., port. 
"Bibliotheca": p. 2-17.  
Plates 10-11 included in paging.  
Includes indexes. 

 149.  Linné, Carl von, Johann Gottlieb Gleditsch, and Christian Friedrich. Himburg. 1780.  Caroli Linnaei... 
Philosophia botanica, in qva explicantur fvndamenta botanica cvm definitionibvs partium, 
exemplis terminorvm, observationibvs rariorvm. Adiectis figvris aeneis. Ed. 2. in gratiam 
botanophilorvm rev. et emendata. Cvrante D. Iohanne Gottlieb Gleditsch. ed. Berolini: Impensis C. F. 
Himbvrgi. 
Call Number: QK91 .L5984 1780 Special Collections Vault 



Notes: 3 p. l., 362 p. front. (port.) XI pl. 21 cm. 
"Bibliotheca": p. 2-17. 

 150.  Linné, Carl von. 1788.  Sistemn de los vegetables ó Rosumen de la Parte práctica de botánica del 
caballero Cárlos Linneo, que comprehende las clases, órdenes, generos y especies de las 
plantas, con, algunas de sus variedades.  Por Don Antonio Paláu y Verdéra...  Madrid: En la 
imprenta real. 
Call Number: QK91 .L5985 1788 Special Collections 
Notes: xii, 713 p. 19.5cm 
Binder's title: Linneo De botanica, v. 9 
Abridgement in Spanish of his Species plantarum 

 151.  Linné, Carl von, and François-Alexandre Quesné. 1788.  Philosophie botanique de Charles Linné...: dans 
laquelle sont expliqués les fondements de la botanique: avec les définitions de ses parties, 
les exemples des termes, des observations sur les plus rares... Paris: Cailleau. 
Call Number: QK91 .L5985 1788 Special Collections Vault 
Notes: iv, 456 p., 10 leaves of plates : ill. ; 23 cm. 
Translation of Philosophia botanica.  
Translation based on the Vienna edition of 1770 and the Berlin edition of 1780. 
Includes index. 

 152.  Linné, Carl von, and Karl Ludwig Willdenow. 1790.  Caroli a Linné... Philosophia botanica, in qua 
explicantur fundmenta botanica. Adjectis figuris aeneis. Ed. 3., aucta ac emendata cura Caroli 
Ludovici Willdenow. ed. Berolini: impensis C. F. Himburgi. 
Call Number: QK91 .L5986 1790 Special Collections Vault 
Notes: 4 p. l., 364 p. XI pl. 20 cm. 

 153.  Linné, Carl von, and Kurt Polycarp Joachim Sprengel. 1809.  Caroli Linnaei Philosophia botanica, in qua 
explicantur fundamenta botanica cum definitionibus partium, exemplis terminorum, 
observationibus rariorum, adjectis figuris aeneis. Studio Curtii Sprengel, 4th ed. Halae ad 
Salam: sumtibus C. A. Kümmel. 
Call Number: QK91 .L5987 1809 Special Collections Vault 
Notes: viii, 518 p., 1 l. 9 pl. 21 cm. 
"The plates in this ed. differ entirely from those in the preceding eds." British Museum (Natural 
History) 

 154.  ———. 1824.  Caroli Linnæi Philosophia botanica: in qua explicantur botanices fundamenta. Tornaci 
Nerviorum: e typis C. Casterman-Dieu. 
Call Number: QK91 .L5988 1824 Special Collections Vault 
Notes: xxvi, 471, [1] p., 9 plates: folded ill.; 21 cm. 
"Bibliotheca": p. [4]-31. 

 155.  Linné, Carl von. 1758.  Caroli Linnæi ... Opera varia in quibus continentur Fundamenta botanica, 
Sponsalia plantarum, et Systema naturæ, in quo proponuntur naturæ regna tria secundum 
classes, ordines, genera & species. Lucæ: ex typographia Juntiniana. 
Call Number: QK91 .L5989 1758 Special Collections Vault 
Notes: 3-376 p., folded plates ; 17 cm. 

 156.  Linné, Carl von, and Johannes Elmgren. 1762.  Termini botanici... Upsaliæ. 
Call Number: QK91 .L66 1762 Special Collections Vault 
Notes: 32 p. 19cm 
Dissertation -- Upsala (Johannes Elmgren, respondent) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 6, ed. 1 (Holmiae) 1763; (Lugd. Bat., 1764); ed. 2, 
Arlangae, 1789, p. 217-246. Also in J.E. Gilbert, Fundamenta, 1, 1786, p. 141-168; and in W. 
Hudson's Flora angelica, 1778, ed. 3, 1798.  See also J. M. Hulth, Bibliographia Linnaeana (1907). 

 157.  Linné, Carl von, and Johan Haartman. 1976.  Indelning i ort-riket efter Systema naturae. 1777. Reprint.  
Suecica Rediviva, 67. Stockholm: Rediviva: [Nordiska bokhandeln, distr.]. 
Call Number: QK91 .L66 1976 General Collections 
Notes: 158 p.: ill.; 21 cm. 
Added t.p.: Classification of the vegetable kingdom according to Systema naturae. Reprint of the 1777 
ed. Includes index. 

 158.  Linné, Carl von, and Johan Haartman. 1976.  Indelning i ort-riket efter Systema naturae . 158 p. : ill. ; 



21 cm.  Stockholm: Rediviva. 
Call Number: QK91 .L66 1976 Special Collections Vault 
Notes: Pa svenska ofversatt af Johan J. Haartman, och nu andra gangen uplagd, andrad och tilokt 
efter 13de upplagan af Systemet 

 159.  Linné, Carl von, and Hugh Rose. 1775.  Philosophia botanica. The elements of botany: containing the 
history of the science... to which is added an appendix, wherein are described some plants 
lately found in Norfolk and Suffolk. London: T. Cadell. 
Call Number: QK91 .L6713 1775 Special Collections Vault 
Notes: xii, 472 p., 14 leaves of plates: ill.; 21 cm. 
Title from B.M. catalog.  
Spine title: Rose’s botany.  
Translation of Philosophia botanica.  
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 160.  Linné, Carl von, Arthur Sir Hort, and Mary Letitia Green. 1938.  Critica botanica. The Ray Society, 1937. 
London: The Ray Society. 
Call Number: QK91 .L6813 1938 Special Collections Vault 
Notes: xxvii, 239 p. 23 cm. 
"The ’Critica botanica’ is an elaboration of the aphorisms 210-324 taken from his ’Fundamenta 
botanica’."--p. vii. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault 

 161.  Linné, Carl von, and J. M. Reftelius. 1762.  Reformatio botanices... Upsaliæ. 
Call Number: QK91 .L76 1762 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 21 [2] p., 19.5cm 
Dissertation -- Upsala (J.M. Reftelius, respondent) 
 

 162.  Linné, Carl von, Jan Wandelaar, and Georg Dionysius Ehret. 1737.  Hortus Cliffortianus: plantas exhibens 
quas in hortis tam vivis quam siccis, Hartecampi in Hollandia, coluit... Georgius Clifford... 
reductis varietatibus ad species, speciebus ad genera, generibus ad classes, adjectis locis 
plantarum natalibus differentiisque specierum. Cum tabulis æneis. Amstelaedami: [s.n.]. 
Call Number: QK91 .L762 1737 Special Collections Vault Oversize 
Notes: [32], x, 231, [1], 301-501, [17] p., [37] leaves of plates : ill. ; 43 cm. (fol.) 
Not published until about Sept. 1738. Cf. Hunt Botanical cat., 504.  
Plates engraved by J. Wandelaar (20 after designs by G. D. Ehret).  
Includes index. 

 163.  Linné, Carl von, Louis Augustin d' baron Hombres-Firmas, C. C. , and François Boissier de la Croix de 
Sauvages. 1860.  Lettres inédites de Linné à Boissier de la Croix de Sauvages... Alais: Typ. et 
lithographie de A. Veirun. 
Call Number: QK91 .L763 1860 Special Collections Vault 
Notes: 51, xxvi, 296 p., 1 leaf, folded plates : ports. ; 24 cm. 

 164.  Linné, Carl von, and A. N. Fornander. 1921.  Botaniska exkursioner i trakten av. Uppsala (Herbationes 
upsalienses) Akademisk avhandling under Linnés præsidium, Upsala 1753. Översatt från 
latinet av C. A. Brolén. Uppsala & Stockholm: Almqvist & Wiksells boktryckeri-aktiebolag. 
Call Number: QK91 .L77 1921 no. 1 Special Collections Vault 
Notes: 39 [1] p., 22.5 cm. (His Velda avhandilingar... n:r 1) 
A.N. Fornander, respondent.  
"75 ex. tryckta â lumppapper, n:r 15." 

 165.  ———. 1753.  Herbationes upsalienses... Upsaliæ: L. M. Höjer. 
Call Number: QK91 .L772 1753 Special Collections Vault 
Notes: 20 p. 21cm 
Dissertation -- Upsala (A.N. Fornander, respondent) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 3, ed. 1, 1756; ed. 2, 1764; ed. 3, 1787, p. 446-464. 
Supplemented by C.M. Agreli, Spicilegium plantarum in primis rarlorum, circa Upaliam sponte 
crescentium (1788). 
See T.O.B.N. Krok, Bibliotheca botanica suecana (1925): Agrell, 1. 
 



 166.  Linné, Carl von. 1957-1959.  Species plantarum. 1753. 1st  ed. Facs., 2 vols.  No. 140, 142. London: 
Printed for the Ray Society, sold by B. Quaritch. 
Call Number: QK91 .L773 1957 Special Collections Vault 
Notes: illus., ports., coat of arms, facsims. 22 cm.  
"An appendix to the species plantarum of Carl Linnaeus, by John Lewis Heller and William Thomas 
Stearn" (v.2, 148 p. at end.) has special t.p.  
Includes bibliographies. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 167.  ———. 1750.  Plantae Camtschatcenses rariores quas praeside D. D. Car. Linnaeo, publico examini 
submisit Jonas P. Halenius.  1 vol.  Upsaliæ. 
Call Number: QK91 .L774 1750 Special Collections Vault 
Notes: 32, 1 pl. 
Also in Linnaeus, Amoenitates academicae, ed. Erlangae v.2, pp. 332-364.  

 168.  Römer, Johann Jacob, Joseph August Schultes, and Carl von Linné. 1824.  Mantissa in volumen secundum 
systematis vegetabilium Caroli a Linné. Stuttgardtiae: Cotta. 
Call Number: QK91 .M36 1824 Special Collections Vault 
Notes: 388 p.; 20 cm. 
Includes index. 

 169.  Römer, J. J. Johann Jacob, Joseph August Schultes, Julius Hermann Schultes, and Carl von Linné. 1827.  
Mantissa in volumen tertium systematis vegetabilium Caroli a Linné /. 412 p. ; 23 x 28 cm.  
Stuttgardtiae : Cotta. 
Call Number: QK91 .M36 1827 Special Collections Vault 
Notes: Includes index.  
Photocopy. 

 170.  Mueller, Ferdinand von. 1880.  Index perfectus ad Caroli Linnæi Species plantarum, nempe earum 
primam editionem (anno 1753). Melbourne: M'Carron, Bird & socii impresserunt. 
Call Number: QK91 .M84 1880 Special Collections Vault 
Notes: 2 p.l., 40 p. 22 cm. 

 171.  Willdenow, Karl Ludwig, and Henckel a Donnersmark. 1803.  Nomenclator botanicvs : sistens plantas 
omnes in Caroli a Linne´ speciebvs plantarvm. 438 numb. columns ; 21 cm. Halae Magdeb 
[Halle] : typis Io. Christ. Hendelii. 
Call Number: QK91 .N66 1803 Special Collections Vault 

 172.  Linné, Carl von. 2002.  Linnaeus' Philosophia botanica. Oxford: Oxford University Press. 
Call Number: QK91 .P5513 2002 Special Collections Vault 
Notes: xxv, 402 p.: ill.; 28 cm. 
Translated from Latin. 
Includes bibliographical references and indexes. 

 173.  Schrank, Franz von Paula. 1781.  Eine Centurie botanischer Anmerkungen zu des Ritters von Linné 
Species plantarum. Erfurt: G.A. Keyser. 
Call Number: QK91 .S35 1781 Special Collections Vault 
Notes: 64 p. 23 cm. 
Photostat copy of original in Missouri Botanical Garden Library 

 174.  Agardh, Jacob Georg. 1878.  Om Linnés betydelse i botanikens historia. Med anledning af 
Linné-festen i Lund den 10 Januari 1878. Lund, Fr. Berlings boktr. och stilgjuteri. 
Call Number: QK92 .A53 1878 Special Collections Vault 
Notes: 33 p. 23 cm.  

 175.  Linné, Carl von, and William Curtis. 1777.  Linnæus's system of botany, so far as relates to his classes 
and orders of plants; illustrated by figures entirely new, with copious explanatory 
descriptions. Drawn up for the use of his pupils by William Curtis. London: Printed for and sold 
by the author. 
Call Number: QK92 .C87 1777 Special Collections Vault 
Notes: 3 p. 1., 4, 15 p. 4 pl. (2 col.) 29 x 22 cm. 

 176.  Darwin, Robert Waring. 1787.  Principia Botanica, or, A Concise and Easy Introduction to the Sexual 



Botany of Linnæus... Newark, England: Printed by Allin & Co. and sold by G.G.J. & J. Robinson, 
London. 
Call Number: QK92 .D372 1987 Special Collections Vault 
Notes: [v]-vii, 280 p., 1 leaf; 22 cm. 
Preface signed: R.W.D. 

 177.  Duppa, Richard. 1816.  The classes and orders of the Linnaean system of botany : Illustrated by 
select specimens of foreign and indigenous plants . 3 v. (xxvii, 549 p.) : col. ill. ; 24 cm.  
London: Printed by T. Bensley for Longman, Hurst, Rees, Orme, and Brown. 
Call Number: QK92 .D87 1816 Special Collections Vault 

 178.  Jacquin, Nikolaus Joseph Freiherr von. 1785.  Index plantarum quae continentur in Linnaeani 
Systematis. Novissima 14 ed. Viennae, Austriae: C.F. Wappler. 
Call Number: QK92 .J33 1785 Special Collections 
Notes: 167 p.; 20 cm. 
Systema vegetabilium, ed. 14 

 179.  Jarvis, C. E. 2007.  Order Out of Chaos: Linnaean Plant Names and Their Types. London: Linnean 
Society of London in association with the Natural History Museum, London. 
Call Number: QK92 .J37 2007 Reference 
Notes: viii, 1016 p.: ill. (some col.); 29 cm. 
Includes bibliographical references (p. [237]-246) and indexes. 

 180.  Lee, James. 1794.  An Introduction to Botany: containing an explanation of the theory of that 
science, extracted from the works of Dr. Linnaeus: with twelve copper-plates, two 
explanatory tables, an appendix, and glossary. 5th ed. London: Printed for S Crowder, C. Dilly, 
[etc.]. 
Call Number: QK92 .L44 1794 Special Collections Vault 
Notes: xxiv, 434 p.: 12 pl.; 22 cm. 
5th edition corrected. 

 181.  Linné, Carl von. 1781.  Supplementum plantarum. Systematis vegetabilium editionis decimae 
tertiae, Generum plantarum editionis sextae, et Specierum plantarum editionis secunda. 2nd 
ed. Brunsvigae: impensis Orphanotrophei. 
Call Number: QK92 .L56 1781 Special Collections Vault 
Notes: 467 p. 21 cm. 
Genera plantarum ed. 6, 1764 
Species plantarum ed. 2, 1762-63 

 182.  Linné, Carl von, and Leonhard Johan Chenon. 1751.  Nova plantarum genera... Upsaliae. 
Call Number: QK92 .L562 1751 Special Collections Vault 
Notes: 47 p. fold. pl. 20 cm. 
Dissertation - Upsala (Leonhard Johan Chenon, respondent) 

 183.  Linné, Carl von, Carl Johan Luut, and Joh. Edman. 1769.  Flora Åkeröensis (Agricultural Flora). Upsaliae : 
Apud Joh. Edman. 
Call Number: QK92 .L653 1769 Special Collections Vault 
Notes: 20 p.; 20 cm. (4to) 
Dissertation -- Uppsala (Carl Johan Luut, respondent) 

 184.  Müller, Johann Sabastian. 1789.  Ioannis Milleri Illustratio systematis sexualis Linnaeani, quam e 
textu anglico editionis minoris translatam nunc emendatam, additamentis variis propriis 
prsecipue terminorum botanicorum notioni inservientibus atque indicibus necessariis 
locupletatam, accuravit D. Fridericus Guilielmus Weiss... 2 vols. in 1 . Francofurt ad Moenmum: 
apud Varrentrapp et Wenner. 
Call Number: QK92 .M56 1789 Special Collections Vault 
Notes: 105 col. pl. 21.5cm 
Vol. 2 has special t.p.: Ioannis Milleri Tabulae iconum centum quatuor plantarum ad illustrationem 
systematis sexualis Linnaeani... a Carolo Goepferto... 

 185.  Linné, Carl von, and Noel Joseph de Necker. 1790.  Nat. Jos. de Necker ... Corollarium ad Philos. 
botanicam Linnaei spectans, generis, speciei naturalis etc.: vegetabilium omnium 
detectorum: fructuum diversorum aliarumque fructificationis partium definitiones expletas, 
continens, cum tabulis separatis.  Neowedae ad Rhenum: Apud Societatem Typographicam. 



Call Number: QK92 .P36 1778 Special Collections Vault 
Notes: 29, [2] p.: 54 [i.e. 63] plates; 21 cm. 
Philosophica botanica 

 186.  Böhmer, Georg Rudolf. 1750.  Georg. Rudol. Boehmeri ... Flora Lipsiae indigena  
. Lipsiae: Apud J. Gothofred Dyckium 
. 
Call Number: QK95 .B64 1750 Special Collections Vault 
Notes: [24], 340, [20] p. ; 21 cm. 
 

 187.  Linné, Carl von. 1740.  Caroli Linnæi... Fundamenta botanica in qvibvs theoria botanices aphoristice 
traditvr.  2nd ed. Stolkholmiæ: apud. G. Kiesewetter. 
Call Number: QK95 .B64 1750 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 23 [1] p., 18.5cm 
With Georg Rudolph Boehmer, Flora Lipsiae indigena. Lipsiae, 1750.  Bound with Flora Lipsiae and 
Systema Natura QK95 .B64 1750. 

 188.  ———. 1740.  Caroli Linnæi...Systema naturæ in quo naturæ regna tria, secundum classes, ordines, 
genera, species, systematice proponuntur. Auctior, 2nd ed. Stockholmiæ: apud G. Kiesewetter. 
Call Number: QK95 .B64 1750 Special Collections Vault 
Notes: 2 p.l., 80 p. 18.5cm 
With Georg Rudolph Boehmer, Flora Lipsiae indigena. Lipsiae, 1750. 

 189.  ———. 1806.  Index generum ad Caroli a Linné Species plantarum a C.L. Willdenow editarum, in 
tom. I-IV, pt. 1. Halae. 
Call Number: QK96 .I64 1806 Special Collections Vault 
Notes: 52 p. 20.5cm 

 190.  ———. 1787.  Caroli a Linné... Termini botanici classium methodi sexuale generumque plantarum 
characteres compendiosi. Recudi cum interpretatione germanica definitionum terminorum 
curavit Paulus Dietericus Giseke... Editioni huic alteri accesserunt fragmenta ordinum 
naturalium Linnaei, nomina germanica Planeri gererum, gallica et anglica terminorum et 
indices. Hamburgi: sumptibus B.C. Heroldi viduae. 
Call Number: QK96 .L56 1787 Special Collections Vault 
Notes: 10 p.l., 392 p. 22.5cm 

 191.  Linné, Carl von, Wilhelm Ludwig Petermann, and Otto Wigand. 1840.  In Codicem botanicum linnaeanum 
index alphabeticus: generum, specierum ac synonymorum omnium completissimus. Lipsiae: 
O. Wigand. 
Call Number: QK96 .L562 1840 Special Collections Vault Oversize 
Notes: iv, 202 p. ; 29 cm. 
Caption title: Index generum, specierum ac synonymorum.  
Index to: Caroli Linnaei ... Codex botanicus Linnaeanus. Edited by H.E. Richter; indexes Linné’s works 
by genus, species and Pre-Linnean phrase name. 

 192.  Stafleu, Frans Antonie. 1971.  Linnaeus and the Linnaeans: the Spreading of Their Ideas in 
Systematic Botany, 1735-1789. Regnum Vegetabile, 79. Utrecht : Oosthoek. 
Call Number: QK96 .S73 1971 Special Collections Vault and Working Tools (2 c.) 
Notes: xvi, 386 p.: ill. 25 cm. 
Includes index. Bibliography: p. 341-363. 

 193.  Linné, Carl von, and Johan Hiorth. 1752.  Plante esculente patriæ... Upsaliæ: typis L.M. Höjer. 
Call Number: QK98.5.A1 L56 1752 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 28 [2] p. 19cm 
Dissertation -- Upsala (Johan Hiorth, respondent) 
 

 194.  Linné, Carl von, and Jonas C. Tengborg. 1764.  Hortus culinaris... Holmiae: Litteris Salvii. 
Call Number: QK98.5.A1 L56 1764 Special Collections Vault 
Notes: 26 p.; 19 cm. 
Also in 452.4 L64 v.7, Ed.2.  
Also in 452 L645F v.2.  
Dissertation -- Upsala (Jonas C. Tengborg, respondent). 



 195.  Linné, Carl von, and Magnus G. Österman. 1757.  Culina mutata... Upsaliae: excud. L.M. Höjer. 
Call Number: QK98.5.A1 L563 1757 Special Collections Vault 
Notes: 12 p. ; 19 x 16 cm. 
Also in Linné’s Amoenitates academicae. v. 5, ed. 1, 1760; ed. 2, 1788, p. 120-132. cf. Hulth, 
Bibliographia Linnaeana (1907) p. 109.  
Dissertation--Upsala (M.G. O¨sterman, respondent). 

 196.  Linné, Carl von. 1749.  Materia medica, Liber I. de plantis. Secundum genera, loca, nomina, 
qualitates, vires, differentias, durationes, simplicia, modos, usus, synonyma, culturas, 
praeparata, potentias, composita, digestus (Carol Linne’s Medical Botany). Homiae: Typis ac 
Sumtibus L. Salvii. 
Call Number: QK99.A1 L56 1749 Special Collections Vault 
Notes: 16 p. l., 252 p. front., fold. pl. 20 cm. 

 197.  Linné, Carl von, and Johann Christian Daniel von Schreber. 1760.  Theses medicae (Medical Thesis). 
Upsaliae. 
Call Number: QK99.A1 L562 1760 Special Collections Vault 
Notes: 4 p. 19.5 x 15.5cm. 
Dissertation -- Upsala (Johann Christian Daniel von Schreber, respondent)  
Also in Linné’s Ameonitates academicae, v. 6, ed. 1, 1763; ed. 2, 1789, p. 40-43. cf. Hulth. Bibl. Linn. 
(1907) p. 120. 

 198.  Linné, Carl von, and Johan Bengtsson Lindwall. 1772.  Observationes in materiam medicam. Upsaliæ: 
typis Edmannianis. 
Call Number: QK99.A1 L563 1772 Special Collections Vault 
Notes: 1 p. 1., 8 p. 21.5cm. 
Dissertation -- Upsala (Johannes Lindwall, respondent). 

 199.  Linné, Carl von, and Hieronymus von der Burg. 1756.  De acctariis. Upsaliae: excud. L.M. Höjer. 
Call Number: QK99.A1 L564 1756 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 16 p. 17.5cm 
Dissertation -- Upsala (Hieronymus von der Burg, respondent) 
Also appeared in the Amoenitates academicae, vol. 4, ed. 1. Holmiae, 1759. (Lugd. Bat., 1760); ed. 2, 
Erlangae, 1788, p. 536-552; Sel. ex Amoenitates, 2, 1766, p. 114-132; Gilbert, Fundamenta, 2, 1786, 
p 415-429.  British Museum (National History) Library. Also J.M. Hulth, Bibliographia Linnaeana. 

 200.  Linné, Carl von, and H. Tonning. 1768.  Dissertatio botanica-medica sistens rariora norvegiæ... 
Upsaliæ: litteris J. Edman. 
Call Number:  QK99.S8 L56 1768 Special Collections Vault 
Notes: 3 p. l., 19 [1] p. illus. 21.5x17cm 
Dissertation -- Upsala (H. Tonning, respondent) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 7, ed. 1, 1769; ed. 2, 1789, p. 466-496.  See also 
Hulth, Bibliographia Linnaeana  (1907) p. 138 
"Corollarium de Gunnera": p. 18-19. 
Manuscript leaf inserted between p. 18 and 19. 

 201.  Linné, Carl von, and J. Flygare. 1768.  Dissertatio de coloniis plantarum... Upsaliæ: apud J. Edman. 
Call Number: QK101 .L56 1768 Special Collections Vault 
Notes: 13 p. 19cm 
Dissertation -- Upsala (J. Flygare, respondent) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 8, 1783, p. 1-12; and Gilbert's Systema plantarum 
europa vol. 6, 1786, Suppl. p. 1-12. 
 

 202.  Linné, Carl von, Jacob Alm, C. Bergqvist, Cr. Nordwall, and Edmann. 1775.  Plantae Surinamenses (Plants 
from Dutch Guiana). Upsaliae: Typis Edmannianis. 
Call Number: QK268 .L56 1775 Special Collections Vault 
Notes: 18 p., [1] folded leaf of plates : ill. (copper engravings) ; 20 cm. (4to) 
Dissertation -- Upsala (Jacob Alm, respondent) 

 203.  Linné, Carl von, and Arthur Broughton. 1782.  Enchiridion botanicum: complectens characteres 
genericos et specificos plantarum per insulas Britannicas sponte nascentium. Londini: 
Impensis G. Robinson: Prostant venales apud J.B. Becket, Bristolii. 
Call Number: QK306 .E63 1782 Special Collections Vault 
Notes: [2], ii, 226, [8] p. ; 16 cm. (8vo) 



Signatures: [pi]2 A-O8 P1 Q4.  
References: Wellcome cat. of printed books, v. 2, p. 247.  
NLM copy: closely trimmed with loss of catchword p. 9. 

 204.  Linné, Carl von, and James Jenkinson. 1775.  A generic and specific description of British plants, 
translated from the Genera et species plantarum of the celebrated Linnæus. To which is 
prefixed an etymological dictionary ... and a glossary ... with notes and observations, by 
James Jenkinson. Kendal: Printed and sold by T. Caslon in London. 
Call Number: QK306 .L5613 1775 Special Collections Vault 
Notes: xxviii, [4], 258, [9] p. v pl. 22 cm. 

 205.  Linné, Carl von, and John Ray. 1973.  Synopsis methodica Stirpium Britannicarum: editio tertia, 1724 
[and] Flora Anglica, 1754 & 1759. editio tertia ed. The Ray Society, no. 148. London: Ray Society. 
Call Number: QK306.R39 1973 Special Collections Vault 
Notes: 1 vol. (various pagings): ill.; 23 cm. 
Text in Latin.  
Facsimile of the 1724 edition of Synopsis methodica Stirpium Britannicarum, and of both the 1754 and 
1759 editions of Flora Anglica.  
Bibliography: p. 89-90. 

 206.  Linné, Carl von, and James Edward Smith. 1792.  Caroli Linnaei Flora Lapponica, exhibens plantas per 
Lapponiam crescentes, secundum systema sexuale, collectas in itinere impensis Soc. reg. 
scien. upsaliensis, anno 1732 instituti. (Flora of Lapland). Editio altera, aucta et emendata 
studio & cura Jacobis Edvardi Smith. ed. Londini: impensis B. White et filiorum. 
Call Number: QK324 .L56 1792 Special Collections Vault 
Notes: 2 p., L, 390, [40] p. front, XII fold. pl. 24 cm. 
"Authores in opere allegatos dividimus in exteros, suecos, & propria scripta": p. [xxvii]-l. 

 207.  Linné, Carl von. 1737.  Caroli Linnaei ... Flora lapponica exhibens plantas per Lapponiam crescentes, 
secundum systema sexuale collectas in itinere impensis Soc. reg. litter. et scient. Sveciae A. 
CDDCCXXXII. instituto. Additis sysnonymis, & locis natalibus omnium, descriptionibus & 
figuris rariorum, virbus medicatis & oeconomicis plurimarum. Amstelaedami: apud S. 
Schouten. 
Call Number: QK324 .L562 1737 Special Collections Vault 
Notes: 20 p. l., 372, [38] p. front., xii fold. pl. 21 cm. 

 208.  Linné, Carl von, and Bertil Gullander. [1969?].  Linne i Lappland Utdrag ur Carl Linnaeus' dagbok fran 
resan till Lappland 1732, ur hans lapska flora och reseberattelsen till 
Vetenskaps-Societaten i Uppsala, ur anteckningar och brev m.m. (Linne in Lapland). 
[Stockholm]: Forum. 
Call Number: QK324 .L563 1969 Special Collections Vault 
Notes: 166 p. 

 209.  Linné, Carl von, and Samuel Nauciér. 1745.  Hortus upsaliensis. Upsaliae [Uppsala, Sweden]. 
Call Number: QK327 .L56 1745 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 45, [3] p. iv pl. (2 fold.) 
Dissertation -- Uppsala (Samuel Naucliér, respondent) 

 210.  Linné, Carl von. 1748.  Caroli Linnæ ... Hortus Upsaliensis: exhibens plantas exoticas, Horto 
Upsaliensis Academiæ a sese illatas, ab anno 1742, in annum 1748, additis differentiis, 
synonymis, habitationibus, hospitiis, rariorumque descriptionibus. vol. I . Stockholmiæ: Sumtu 
& literis Laurentii Salvii. 
Call Number: QK327 .L562 1748 Special Collections Vault 
Notes: [10], 306, [40] p., [3] leaves of folded plates : ill. ; 20 cm.  
Error in paging: 267 numbered 167.  
No more published.  
Tail-pieces.  
Errata: p. [346].  
Includes bibliographical references and indexes. 

 211.  ———. 1745.  Caroli Linnæi... Flora Svecica: exhibens plantas per regnum Sveciæ crescentes, 
systematice cum differentiis specierum, synonymis autorum, nominibus incolarum, solo 
locorum, usu pharmacopæorum. 8 vols.   Lugduni Batavorum: apud Conradum Wishoff & Georg. 
Jac. Wishoff, fil. conr. 
Call Number: QK327 .L563 1745 Special Collections Vault 



Notes: [4], xii, [4], 419, [1] p., [1] folded leaf of plates : ill. ; 20 cm.  
"A ’pirated edition’, which may differ [from the first ed.] only in a substitute titlepage"--Hunt Botanical 
cat. 523.   
Includes indexes.  
"Opera botanica Svecorum": p. x-[xvi]. 

 212.  ———. 1759.  Arboretum svecicum, quod, præside D. D. Car. Linnæo, proposuit David Davidis 
Pontin, Ostro-gothus.  Upsaliæ. 
Call Number: QK327 .L564 1759 Special Collections Vault 
Notes: In Amoenitates academicæ. Vol. 5, p. 174-203. Holimæ, 1760. 

 213.  Linné, Carl von, and David Magnus Virgander. 1758.  Frutetum svecicum... (Swedish shrubs). Upsaliae: 
excud. L.M. Höjer. 
Call Number: QK327 .L565 1758 Special Collections Vault 
Notes: 1 p., 26 p. 19 x 15 cm. 
Also in Linné’s Amoenitates academicae, v. 5, ed. 1, 1760; ed. 2, 1788, p. 204-231. For other reprints 
see J.M. Hulth, Bibliographia Linnaeana (1907) p. 112.  
Dissertation -- Upsala (David Magnus Virgander, respondent). 

 214.  Linné, Carl von, and Nicolaus L. Hesselgren. 1749.  Pan svecicus (Flora of Sweden, a study of Dr. 
Charles Linnaeus). Upsaliæ. 
Call Number: QK327 .L566 1749 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 38 p. 21 cm. 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 2, p. 225-262. 

 215.  Linné, Carl von. 1755.  Caroli Linnaei ... Flora svecica, exhibens plantas per regnum Sveciæ 
crescentes, systematice cum differentiis specierum, synonymis autorum, nominibus 
incolarum, solo locorum, usu oeconomorum, officinalibus pharmacopæorum (Swedish 
Botany). Aucta et emendata, 2nd ed. Stockholmiæ: sumtu & literis Laurentii Salvii. 
Call Number: QK327 .L567 1755 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., xxxii, 464, [30] p. 21 cm. 
"Opera botanica Svecorum": p. vii-xiv. 

 216.  Römer, Johann Jakob. 1796.  Scriptores de plantis Hispanicis, Lustanicis, Brasiliensibus. Norimbergae: 
In officina Raspeana. 
Call Number: QK328 .R662 1796 Special Collections Vault 
Notes: 184 p., [8] folded leaves of plates: ill.; 20 cm. (8vo) 
Contains reprints of works by Ignacio Jordán de Assó y del Rio, Domenico Vandelli, and Carl von 
Linné. Cf. TL-2. 

 217.  Linné, Carl von, and Carl Magnus Dassaw. 1747.  Caroli Linnæi... Flora zeylanica; sistens plantas 
indicas Zeylonæ insulæ; quæ olim 1670-1677. Holmiæ: sumtu & literis L. Salvii . 
Call Number: QK359 .L56 1747 Special Collections Vault 
Notes: 19, [9], 240, [20], 14 p., 1 l. 4 fold. pl. 21 cm. 
Appended: "Nova genera plantarum zeylanicarum, nuper edita in diss. acad. sub presidio auctoris per 
C. M. Dassaw, heic compendiose proposita," 14 p., 1 l.  

 218.  Linné, Carl von, and Bengt Johan Strand. 1756.  Flora Palaestina... Upsaliae: Excud. L.M. Höjer. 
Call Number: QK378 .L56 1756 Special Collections Vault 
Notes: 32, [2] p. 20 cm. 
Based chiefly on the collection made by Frederic Hasselquist.  
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 4, ed. 1, 1759 (and 1760); ed. 2, 1788, p. 443-467. For 
other reprints see Krok, T.O.B.N.  
Dissertation -- Upsala (Bengt Johan Strand, respondent) 

 219.  Linné, Carl von, and Jacob Printz. 1760.  Plantae rariores Africanae... 28 p.; 22 cm.  Holmiae: Literis 
direct. L. Salvii. 
Call Number: QK381 .L56 1760 Special Collections Vault 
Notes: Dissertation -- Upsala (Jacob Printz, respondent) 

 220.  Linné, Carl von, and Carolus Henricus Wännman. 1759.  Flora Capensis: quam ex consensu experient. 
facult. med. in illustri lycaeo Upsaliensi . Upsaliae: [s.n.]. 
Call Number: QK396 .L56 1759 Special Collections Vault 
Notes: [2], 19, [1] p. ; 22 cm. (4to) 



Dissertation -- Uppsala (Carolus Henricus Wännman, respondent).   
Also in Linné's Amoenitates academicae, v.5, ed. 1, 1763; ed. 2, 1788, p. 353-370.  

 221.  Linné, Carl von, and Lars Magnus Klase. 1743.  Dissertatio botanica de betula nana... Stockholmiae: 
Typis historiographi regni. 
Call Number: QK495 .B56 L562 1743 Special Collections Vault 
Notes: 2 p.l., 20 p. 

 222.  Linné, Carl von, and Johan Georg Colliander. 1758.  Dissertatio medica de Spigelia anthelmia... Upsaliae:  
L.M. Höjer. 
Call Number: QK495 .L785 L562 1758 Special Collections Vault 
Notes: 16 p. 1 plate. 20 cm. 
Also in 452.4 L64 v.5.  
Also in his Amoenitates academiae. Holmiae, 1749-90. v. 5 (1760) no. 85, p. 133-147.  
Dissertation -- Upsala (Johan Georg Colliander, respondent) 

 223.  Linné, Carl von, and Cornelius Hegardt. 1744.  Ficus, ejusque historia naturalis & medica exhibetur... 
Upsaliae [Uppsala, Sweden]. 
Call Number: QK495 .M73 L56 1744 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 28 p. 
Dissertation -- Uppsala (Cornelius Hegardt, respondent) 

 224.  Linné, Carl von, and G. Rothman. 1763.  De raphania... Upsaliæ. 
Call Number: QK495.C9 L56 1763 Special Collections Vault 
Notes: 2 p.l., 2-21 p. pl. 21x17.5cm 
Dissertation -- Upsala (G. Rothman, respondent) 
Text begins on verso of 2nd prelim. leaf. 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol 6, ed. 1, 1768; ed. 2, 1789, p. 480-481.  See also Hulth, 
Bibliographia Linnaeana (1907) p. 128.  
 

 225.  Linné, Carl von, and Johannes Wiman. 1752.  Euphorbia ejusque historia naturalis et medica... Upsaliæ 
: excudit L.M. Höjer. 
Call Number: QK495.E9 L56 1752 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 3-33, [1] p. 18.5cm 
Dissertation -- Upsala (Johannes Wiman, respondent) 
 

 226.  Linné, Carl von, and Daniel Eric Naezén. 1779.  Dissertatio botanica, illustrans nova Graminum genera. 
37 p. 1 plate. 21 cm.  Upsaliae, J. Edman. 
Call Number: QK495.G74 L56 1779 Special Collections Vault 
Notes: Dissertation --  Upsala (Daniel Eric Naezén, respondent) 

 227.  Linné, Carl von, and Carl Niclas Friherre von Hellens. 1776.  Hypericum... Upsaliae: Typis Edmannianis. 
Call Number: QK495.G87 .L56 1776 Special Collections Vault 
Notes: 14 p. fold. pl. 19 cm. 
Also in Linné’s Amoenitates academicae, v. 8, 1785, p. 318-332.  
Dissertation -- Upsala (Carl Niclas Hellenius, respondent) 

 228.  Linné, Carl von, and Ericus Acharius. 1776.  D.D. planta Aphyteia. Upsalić: typis Edmannianis. 
Call Number: QK495.H84 L56 1776 Special Collections Vault 
Notes: 12 p., l. l.  fold pl. 19cm 
Dissertation -- Upsala (Ericus Acharius, respondent) 
 

 229.  Linné, Carl von. 1774.  Dissertationem inauguralem, de maro... praeside...Carolo V. Linné... publicae 
ventilatione offert auctor Johan Adolph Dahlgren... Upsaliæ: typis Edmannianis. 
Call Number: QK495.L25 L56 1774 Special Collections Vault 
Notes: 18 p. 21x16.5cm 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 8. 1785, p. [221]-237. 
 

 230.  Linné, Carl von, and J. A. Darelius. 1749.  Lignum colubrinum leviter delinestum... Upsaliæ. 
Call Number: QK495.L785 L56 1749 Special Collections Vault 



Notes: 22 p. 18.5x14.5cm 
Dissertation -- Upsala (J.A. Darelius, respondent) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 2, ed. 1, 1751 (and 1752) and ed. 3, 1787, p. 100-125; 
ed. 2, 1762, p. 89-111.  Translation: Vom schlangenholze, in his Auserlesene abhandlungen, vol. 3, 
1778, p. 216-240. See also J. M. Hulth, Bibliographia Linnaeana (1907) p. 121. 
See also 452.4 L64 v.2 eds. 2-3 

 231.  Linné, Carl von, and Jonas Kiernander. 1749.  Radix senega. Holmiae: typis L. Salvii. 
Call Number: QK495.P775 L56 1749 Special Collections Vault 
Notes: 32 p. pl. 20 cm. 
Dissertation -- Uppsala (Jonas Kiernander, respondent) 
Error in paging: p. 13 numbered 14.  

 232.  Linné, Carl von, and Samuel Ziervogel. 1752.  Dissertatio medico botanica, sistens rhabarbarum... 
Upsaliae: Laur. Magn. Höjer. 
Call Number: QK495.P78 L56 1752 Special Collections Vault 
Notes: 24 p. : plate. ; 20 cm. 
Also in 452.4 L64 v.3.  
Imperfect: plate wanting.  
Dissertation -- Uppsala (Samuel Ziervogel, respondent) 

 233.  Linné, Carl von, Felix Bryk, and Nils Ingemarsson Linnaeus. 1920.  Caroli Linnæi Adonis stenbrohultensis, 
utgiven av Felix Bryk. Stockholm: Björek & Börjesson. 
Call Number: QK495.R215 L56 1920 Special Collections Vault 
Notes: 13 p., 3 l., [28] p. incl. front. pl. 18cm. 
Three leaves, 28 pages are facsimile of manuscript work, with special t.p.: Caroli Linnæi ... Adonis 
stenbrhultensis, [1] sive Enumeratio plantatum quas in Horto suo stenbrohultensi intulit venerandus 
parens clariss. # Nicolaus Linnæus ... secundum metliodum propriam in Adonide uplandica traditam 
recensio, stirpium facta est. Stenbrolt., 1732.  
"Detta arbete ar tryckt i 100 numrerade exemplar varav detta ar no 6." 

 234.  Linné, Carl von, and S. A. Hedin. 1772.  Fraga vesca. Upsaliæ: typis Edmannianis. 
Call Number:  QK495.R78 L56 1772 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 18 [1] p., 17cm 
Dissertation -- Upsala (Hedin, S.A., respondent) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 8 
See also Hulth, Bibliographia Linnaeana (1907) p. 121. 
 

 235.  Linné, Carl von, and D. Wickman. 1774.  Dissertatio de Viola ipecacuanha... Upsaliæ: typis Edmannianis. 
Call Number: QK495.R85 L56 1774 Special Collections Vault 
Notes: 12 p., 18cm 
Dissertation -- Upsala (D. Wickman, respondent and author) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 8, 1785, p. 238-248. 
 

 236.  Linné, Carl von, and Wilhelmus LeMoine. 1764.  Opobalsamum declaratum... Upsaliæ. 
Call Number: QK495.S16 L56 1764 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 19 (i.e. 18) p., 21cm 
Dissertation -- Upsala (Wilhelmus LeMoine, respondent) 
 

 237.  Linné, Carl von, and Carl Magnus Blom. 1763.  Dissertatio botanica-medica, sistens lignum qvassiæ... 
(Essay on medical botany). Upsaliæ. 
Call Number: QK495.S59 L56 1763 Special Collections Vault 
Notes: 1 p., 13, [1] p. fold. pl. 19 cm. 
Also appeared in the Amoenitates, v. 6, ed. 1, Holmiae, 1763 (Lugd. Bat., 1764); ed. 2, Erlangae, 
1789, p. 416-429, pl. 4. cf. Brit. Mus. (Nat. Hist.) Library. Catalogue; also J.M. Hulth, Bibliographia 
Linnaeana.  
Dissertation -- Upsala (Carl Magnus Blom, respondent) 

 238.  Linné, Carl von, and Georgius Ph. Hallenberg. 1771.  Dissertationem medicam de dulcamara...: 
moderante...  Upsaliae : ex prelo Edmanniano. 
Call Number: QK495.S7 L56 1771 Special Collections Vault 
Notes: 14 p. ; 21 x 17 cm. 



Also in 452.4 L64 v. 8.  
Also in Linné’s Amoenitates academicae, v. 8, 1785, p. 63-74. 

 239.  Linné, Carl von, and Anders Henric Berlin. 1766.  Dissertatio academica usum muscorum, breviter 
delineatura... (Academic dissertation on mosses, briefly outlining...). Upsaliae: [s.n.]. 
Call Number: QK537 .L56 1766 Special Collections Vault 
Notes: [4], 14, [2] p. ; 21 cm. (4to) 
Dissertation -- Upsala (Anders Henric Berlin, respondent). 

 240.  Linné, Carl von, and Lars Montin. 1750.  Dissertatio botanica sistens splachnum...  Stockholmiae: typis 
L. Salvii. 
Call Number: QK539.S76 L56 1750 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. ., 15, [1] p. pl. 20 x 16 cm. 
Also in Linné’s Amoenitates academicae, v. 2, ed. 1, 1751 (and 1752) and ed. 3, 1787, p. 263-283; 
ed. 2, 1762, p. 240-260. cf. Hulth, Bibl. Linn. (1907) p. 77.  
"Juncus gluma biflora terminali ... descriptio novć speciei Junci": p. 3-4, note, fig. 3 of the plate.  
Dissertation -- Upsala (Lars Montin, respondent). 

 241.  Linné, Carl von, and Hinricus Ullmark. 1760.  Prolepsis plantarum... Upsaliæ. 
Call Number: QK641 .L56 1760 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 22 p. 22cm 
Dissertation -- Upsala (Hinricus Ullmark, respondent) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 6, ed.1, 1763; ed. 2, 1789, p. 824-341. For other 
reprints see J. M. Hulth, Bibliographia Linnaeana (1907) p. 121. 
 

 242.  Linné, Carl von, and Per Löfling. 1749.  Gemmae arborum... Upsaliae. 
Call Number: QK645 .L56 1749 Special Collections Vault 
Notes: 32 p. 19 cm. 
Error in paging: page 31 numbered 13.  
Also in 452.4 L64 v. 2, Ed. 1 + 3.  
Also in 452 L645F v. 1.  
Also in Linné’s Amoenitates academicae, v.2, ed. 1, 1751 (and 1752) and ed. 3, 1787, p.182-224; ed. 
2, 1762, p.162-202; and in Gilibert’s Systema plantarum Europae, v.5, 1786, p.363-398.  
Dissertation -- Upsala (Per Löfling, respondent) 

 243.  Linné, Carl von, and Haraldus Barck. 1753.  Vernatio arborum...  Upsaliæ: exc. L. M. Höjer. 
Call Number: QK649 .L56 1753 Special Collections Vault 
Notes: Dissertation -- Upsala (Haraldus Barck. respondent) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 3, ed. 1, 1756; ed. 2, 1764; ed. 3, 1787, p. 363-376. 
For other reprints see T.O.B.N. Krok, Bibliotheca botanica suecana (1925): Linné, 116. 
 

 244.  Linné, Carl von, and B. M. Hall. 1762.  Dissertatio botanica, sistens nectaria florum... Upsaliæ . 
Call Number: QK657 .L56 1762 Special Collections Vault 
Notes: 1 p. l., 16 p., 20cm 
Dissertation -- Upsala (B.M. Hall, respondent) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 6, ed. 1, 1763; ed. 2, 1789, p. 263-278.  For other 
reprints and translations see T.O.B.N. Krok, Bibliotheca botanica suecana (1925): Linné 162. 

 245.  Thornton, Robert John, and Carl von Linné. 1807.  New illustration of the sexual system of Carolus von 
Linnaeus : comprehending an elucidation of the several parts of the fructification : a prize 
dissertation on the sexes of plants, a full explanation of the classes, and orders, of the 
sexual system : and the Temple of Flora, or Garden of nature, being Picturesque, botanical, 
coloured plates, of select plants, illustrative of the same, with descriptions ...  3 v. in one, 
[37] leaves of plates : col. ill. ; 60 cm.  London: Printed for the publisher by T. Bensley. 
Call Number: QK658 .T562 1807 Special Collections Vault 

 246.  Linné, Carl von, and P. P. Bremer. 1921.  Växternas sömn (Somnus plantarum) Akademisk avhandling 
under Linnés præsidium, Upsala 1755.  Översatt frĺn latinet av C.A. Brolén . Uppsala & 
Stockholm: Almqvist & Wiksells boktryckeri-aktiebolag. 
Call Number: QK717 .L56 1921 Special Collections Vault 
Notes: 27 [1] p. fold. pl. 22.5cm 
(His Valda avhandlingar... n:r 3) 
P.P. Bremer, repsondent 



"75 ex. tryckts & lumppapper, n:r 15." 

 247.  Linné, Carl von, and N. E. Dalberg. 1921.  Växternas förvandling (Metamorphosis plantarum) 
Akademisk avhandling under Linnés præsidium, Upsala 1755.  Översatt från latinet av C.A. 
Brolén. Uppsala & Stockholm: Almqvist & Wiksells boktryckeri-aktiebolag. 
Call Number: QK731 .L77 1921 Special Collections Vault 
Notes: 28 p., 22.5cm 
Dissertation -- Upsala (N.E. Dalberg, respondent) 
"75 ex. tryckta & lumppapper. n:r 15" 

 248.  Linné, Carl von, and J. M. Gråberg. 1762.  Fundamentum fructificationis... Upsaliæ. 
Call Number: QK825 .L56 1762 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 24 p. 21.5x18cm 
Dissertation -- Upsala (J.M. Gr åberg, respondent) 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 6, ed. 1, 1763; ed. 2, 1789, p 279-304; and Gilbert's 
Systema plantarum Europæ, vol. 5, 1786, p. 169-192. See also T.O.B.N. Krok, Bibliotheca botanica 
suecana (1925): Linné, 167. 
 

 249.  Heister, Lorenz, and Phillip Caspar Goeckel. [1741].  Dissertatio inauguralis medico-botanica sistens 
meditationes et animadversiones in novum systema botanicum sexuale Linnaei ... praeside 
Lavrentio Heistero . 60 p. ; 21 cm.  Helmaestadii] : Typis Schnorrianis. 
Call Number: QK827 .H45 1741 Special Collections Vault 

 250.  Linné, Carl von. 1786.  A Dissertation on the Sexes of Plants. London: Printed for the author and sold by 
G. Nicol. 
Call Number: QK827 .L5613 1786 Special Collections Vault 
Notes: xv, 62 p. ; 22 cm. 
Translation from Latin of Disquisitio de quaestione ... : sexum plantarum.  
Bound with the author’s Reflections on the Study of Nature. London, 1785. 

 251.  Linné, Carl von, and A. Hedenberg. 1754.  Dissertatio botanica, sistens stationes plantarum. Upsaliæ: 
exc. L.M. Höjer. 
Call Number: QK901 .L56 1754 Special Collections Vault 
Notes: 3 p. l., 28 [1] p. 19.5x15.5cm 
Also in Linné's Amoenitates academicae, vol. 4, ed. 1, 1759 (and 1760); ed. 2, 1788, p. 64-87.  For 
other reprints and translations see J.M. Hulth, Bibliographia Linnaeana (1907) p. 97 
See also 452.4 L64 vol. 4 eds. 1-2; 452 L645F vol. 1 

 252.  Linné, Carl von, and Johan Haartman. 1751.  Plantae hybridae...  Upsaliae. 
Call Number: QK982 .L56 1751 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 30 p. fold. pl. 19 x 15 cm. 
Also in Linné’s Amoenitates academicae, v. 3, ed. 1, 1756; ed. 2, 1764; ed. 3, 1787, p. 28-62; and 
Gilibert’s Systema plantarum europa, v. 5, 1786, p. 459-492. cf. Hulth, Bibl. Linn. (1907) p. 83.  
Dissertation -- Upsala (Johan J. Haartman, respondent) 

 253.  Macgillivray, W. 1834.  Lives of eminent zoologists from Aristotle to Linnaeus: with introductory 
remarks on study of natural history. 2nd ed. Edinburgh Cabinet Library, 16. Edinburgh: Oliver & 
Boyd. 
Call Number: QL26 .M33 1834 Special Collections Vault 
Notes: 391 pp 
This book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in Special 
Collections. 

 254.  Aurivillius, P. O. C. 1907.  Carl von Linné såsom entomolog... 1 vol.  Upsala. 
Call Number: QL31.L5 .A87 1907 Special Collections Vault 

 255.  Linné, Carl von, and Lovisa Ulrika. 1764.  Museum S:ae R:ae M:tis Ludovicæ Ulricæ reginæ Svecorum 
... in quo animalia rariora, exotica, imprimis insecta & conchilia describuntur & 
determinantur; prodromi instar editum (... in which rare and exotic animals, major insects 
and shells are described and cataloged). Holmiæ: literis & impensis Direct. L. Salvii. 
Call Number: QL71.S8 L56 1764 Special Collections Vault 
Notes: 5 p. l., [3]-720, [2] p. 21 cm. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 



Special Collections Vault. 

 256.  Linné, Carl von. 1746.  Caroli Linnæi ... Fauna svecica, sistens animalia Sveciæ regni: Qvadrupedia, 
Aves, Amphibia, Pisces, Insecta, Vermes, distributa per classes & ordines, genera & species. 
Cum differentiis specierum, synonymis autorum, nominibus incolarum, locis habitationum, 
descriptionibus insectorum (Swedish Fauna). Stockholmiæ: sumtu & literis L. Salvii. 
Call Number: QL291 .L56 1746 Special Collections Vault 
Notes: 14 p.l., 411 p. 2 fold. pl. 20 cm. 
Manuscript notes in margin. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 257.  ———. 1761.  Caroli Linnaei... Fauna svecica sistens animalia Sveciae regni: Mammalia, Aves, 
Amphibia, Pisces, Insecta, Vermes. Distributa per classes & ordines, genera & species, cum 
differentiis specierum, synonymis auctorum, nominibus incolarum, locis natalium, 
descriptionibus insectorum (Fauna of Sweden). Editio altera, auctior, 2nd ed. Stockholmiae: L. 
Salvii. 
Call Number: QL291 .L56 1761 Special Collections Vault 
Notes: 24 p. ., 578 p. front., 11 fold pl. 20 cm. 
"Autores": 7th-10th prelim. leaves. 
A copy of this book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in the 
Special Collections Vault. 

 258.  Linné, Carl von, and Johan Leche. 1746.  Caroli Linnaei medic. & botan. prof. Upsal ... Fauna svecica, 
sistens animalia sveciae regni : quadrupedia, aves, amphibia, pisces, insecta, vermes, 
distributa per classes & ordines, genera & species, cum differentiis specierum, synonymis 
autorum, nominibus incolarum, locis habitationum, descriptionibus insectorum. [28], 411, 
[1] p., II folded leaves of plates : ill. ; 20 cm.  Lugduni Batavorum: C. Wishoff et G.J. Wishoff. 
Call Number: QL291 .L562 1746 Special Collections Vault 

 259.  Linné, Carl von, Johan Browallius, Johannes Gessner, and Johann Georg Siegesbeck. 1743.  Caroli Linnæ... 
Oratio de necessitate peregrinationum intra patriam (Zoology of Sweden observed). 
Ejusque elenchus animalium per Sueciam observatorum. Accedunt Johannis Browallii 
Examen epicriseos Siegesbeckianæ in systema plantarum sexuale. Et Johannis Gesneri... 
Dissertationes de partium vegetationis et fructificationis structura, differentia et usu, in 
quibus elementa botanica dilucide explicantur. Lugduni Batavorum: apud C. Haak. 
Call Number: QL291 .L563 1743 Special Collections Vault 
Notes: 2 p. l., 3-94, 108 p. 22 cm. 

 260.  Sherborn, Charles Davies. 1899.  An Index to the Generic and Trivial Names of Animals, Described by 
Linnaeus, in the 10th and 12th editions of his "Systema naturae.".  Owens College, 
Manchester, England: Manchester Museum, 25. London: Dulau & Co. 
Call Number: QL351 .S54 1899 Special Collections Vault 
Notes: viii, 108 p. 24 cm. 
At head of title: Museum handbooks. 

 261.  Linné, Carl von. 1759.  Animalium specierum in classes, ordines, genera, species methodica 
dispositio, additis characteribus, differntiis atque synonymis, accomodata as Systema 
naturae & in formam enchyridii redacta, secundum deciman Holmensem editionem. Lugduni 
Batavorum: apud Theodorum Haak. 
Call Number: QL352 .L562 1759 Special Collections Vault 
Notes: pp (iv) 253. 
This book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in Special 
Collections. 

 262.  ———. 1894.  Caroli Linnaei... Systema naturae (Carl Linneus’ natural system). Regnum animale. 
10th ed. Lipsiae: sumptibus Guilielmi Engelmann. 
Call Number: QL352 .L563 1894 Special Collections Vault 
Notes:  3 p. l., 824, iii, [1] p. 20 cm. 
"Ratio editionis": p. [1-2]  
Includes facsimile reprint of original t. p.: Caroll Linnaei ... Systema nautrae ... Editio decuma, 
reformata ... Holmiae, Impensis direct. Larentii Salvii, 1758. 

 263.  ———. 1919.  Delineatio regni animalis, secundum Caroli Linnæi Systema naturæ. Accedunt 
vocabula suecica Denuo edidit Felix Bryk. Holmiæ: sumptibus editoris. 



Call Number: QL352 .M86 1919 Special Collections Vault 
Notes: cover-title [16] p. 19x11.5cm 
At head of title: H.A. Moeller 

 264.  Retzius, Anders Johan. 1772.  Inledning til djur-rikei, efter Herr archiatern och Riddaren Carl von 
Linnes larogrunder af Anders Jahan Retzius... Stockholm: Hos Carl Stolpe. 
Call Number: QL352 .R47 1772 Special Collections Vault 
Notes: xiv, 234 [38] pp., 4 plates fold. 
This book belongs to the Robert Leslie Usinger Collection on Carolus Linnaeus located in Special 
Collections. 

 265.  Fabricius, Johann Christian. 1778.  Hamburgi et Kilonii : Impensis Carol. Ernest. Bohnii. 
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